

bb.59. hazaérkezett berlinből dr. timár mátyás

t ms/gg/pla

1975. június 3.

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar - ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke kedden hazaérkezett a bizottság berlini ülészakaról. a ferihegyi repülőtéren rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter és dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője fogadta. ott volt georg folk, az ndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.  
/mti/

-. -

embargó : 22 óráig!

bb.60. jugoszláv pártmunkás küldöttség érkezett budapestre

pla

1975. június 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására nedő mandicsnak, a bosznia-hercegovinai kommunisták szövetsége központi bizottsága elnöksége és végrehajtó bizottsága tagjának vezetésével kedden jugoszláv pártmunkás küldöttség érkezett budapestre. a küldöttséget a keleti pályaudvaron klézl róbert, a kb osztályvezetőhelyettese fogadta. jelen volt dr. ziga vodusek, jugoszlávia magyarországi nagykövete./mti/

-. -

bb.61. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig:

p la

1975. június 3.

- 56. vradó konferencia
- 57. szocialista szerződés
- 58. időjárásjelentés
- 59. hazaérkezett dr. timár mátyás
- 60. jugoszláv pártmunkás küldöttség budapesten
- 61. hírjegyzék./mti/

-. -

21.15/p

-44-

21<sup>20</sup>

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy  
lakatos erzsébet

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. sarlós beszéd

i szö mm zs bh -cz

1975. június 4.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk sarlós istván választási nagygyűlési beszédét/ rövidítve/, amely szerdán hangzik el. a beszéd e m b a r g ó s, csak jelzésre használható fel!

x x x

sarlós istván beszéde első részében szólt kulturális fejlődésünkről, hangoztatva, hogy ez a fejlődés elválaszthatatlan attól az uttól, amelyet az elmúlt három évtized során megtettünk: a munkáshatalom megteremtette a tudás birtoklásának lehetőségét.

ma, amikor a fejlett szocialista társadalom felépítéséért dolgozunk -, folytatta - az oktatás és a művelődés területén új feladatok és egyre jobban táguló perspektívák jelentkeznek. a kialakult oktatási rendszer keretén belül fokozatosan biztosítanunk kell az egyenlő feltételeket, minden szinten, valamennyi magyar család számára. egyre inkább gondoskodnunk kell arról, hogy az iskola és a társadalom biztosítsa a tanulás és a felnőttkorúak továbbtanulási lehetőségét, tegye hozzáférhetővé az elsajátítandó ismereteket.

/folyt. köv./

- 1 -

0

1975-ben a nemzeti jövedelemből 10.4 százalékot használunk kulturális célokra. tovább fejlesztjük intézményrendszerünket, a közoktatást, a felsőoktatást, a közművelődési hálózatot. a művelődés egyre inkább társadalmi ügyé válik, ezért indokolt és szükséges, hogy művelődéspolitikai céljaink megvalósításában növekvő szerepet vállaljanak a társadalmi mozgalmak és a tömegszervezetek is.

iskola, egyetem, tudományos, vagy művészeti alkotóműhely, közművelődési intézmény vagy mozgalom egy közös célt szolgál; a sokoldalúan fejlett szocialista társadalmat. minden alkotóműhely a cselekvés olyan kerete, melyben szellemi és művészeti életünk képviselői lehetőséget kapnak arra, hogy képességeiket a társadalom számára hasznosan kifejlesszék és ezt alkotásaikban kifejezzék.

szép és elismerésre méltó az általános haladás ebben a vonatkozásban - de „még nem elég”, az alkotók és a művelvezők közötti - a művek alapján létrejövő - munkakapcsolat nyújthat olyan életből fakadó ismereteket, amelyek sugalmazói lehetnek az egyre nagyobb számban igényelt szocialista alkotásoknak.

a közelmúltban országszerte - népfront fórumokon is - vitatták a közművelődési kerettörvény tervezetét. tízezrek mondták el, hogy a kulturálódás ma olyan aktív folyamat, amely tevékenységre sarkallja az emberek százazreit és millióit. a szakismerettel, magasfoku általános műveltséggel felvértezett, szocialista módon gondolkodó tömegek személyes példamutatással, életmódjukkal, munkájukkal gazdagítják anyagi, szellemi értékeinket, képesek és készek arra, hogy beleszóljanak a köz dolgaiba.

sarlós istván szólott a továbbiakban a szocialista nemzeti egységről. a szövetségi politika jellemzőiről. egyebek között aláhuzta:

a hazafias népfront választási felhívásába kinyilvánítottuk, hogy hazánkban a különböző társadalmi osztályok és rétegek, a materialista világnézetet vallók és a hívők, személyes tapasztalataik és érdekeik alapján felismerték azt a nagy igazságot, hogy a magyar nép csak akkor lehet valóban szabad, csak akkor élhet jólétben, ha elkezdett nagy művünket, a szocializmus építését, következetesen tovább folytatjuk és megvalósítjuk a fejlett szocializmus magyarországot.

/folyt. köv./

- nálunk a szocializmus építése teszi szükségessé, hogy a vezető osztály az egész nép érdekeit szolgáló programja végrehajtásához szövetségeseket keressen. mi alkotó és a szocializmus egész időszakára szóló szövetséget hoztunk létre. ez a szövetség természetes, ezért szükségszerű, hiszen a vezető osztály és a többi réteg között a legalapvetőbb kérdésben - ti abban, hogy dolgozó emberek alkotta társadalmi rétegekről van szó - teljes az azonosság. de a termelőeszközökhöz való viszonyuk is azonos, hiszen mindkét tulajdonforma a szocialista viszonyokat fejezi ki. végül valamennyi együttes érdeke, hogy békében, létbiztonságban, növekvő jólétben, a kizsákmányolás veszélye nélkül, a művelődési lehetőségek teljessége mellett éljenek és dolgozzanak. mindezt csak a szocializmus képes biztosítani a magyar nép javára.

- a felszabadulás óta a magyar munkásosztály számban is megnőtt. és ami legalább ennyire fontos: a közös küzdelmekben a munkások politikai öntudata, szakmai felkészültsége egyaránt nagy mértékben megnövekedett. a munkásosztályt a vezetőszerp, a hatalom, az évek múlásával nem ringatta önelégültségbe; egyre felkészültebben, egyre felelősebben tölti be történelmi hivatását. azzal a tudattal teszi, hogy felelős az ország, a nép közös jövőjéért, és a kezdeményezés nemcsak joga, hanem kötelessége is.

- a munkásosztály és pártja nem elégszik meg azzal, hogy kizárólag a saját elgondolásait valósítsa meg. a szövetségi politika kötelezi arra, hogy élénken felfigyeljen minden olyan javaslatra, amelyet az egész nép javát szolgáló politikája fejlesztéséhez és programjának megvalósításához a dolgozó emberektől kaphat.

- a marxista-leninista elmélet áthatja társadalmunkat, hatásától nem mentesültek azok sem, akik más ideológiai alapokról szemlélik a világ dolgait. a párt segíti, de nem siettet, nem erőlteti ezt a fejlődést. azért, mert tudja, hogy minden fontos kérdésben érvényesül utmutatása, s minden gyakorlati tennivalóban részt vesznek azok is, akik számára az ideológia teljes elfogadása ma még nem lenne egyszerű.

- a szövetségi politikában jelentős a termelőszövetkezeti fejlődés útjára lépett parasztságunk. ma már egész gondolkodásmódjában: politikai állásfoglalásában éppugy, mint a gazdasági kérdések szemléletében, a multbeliektől gyökeresen eltérő, a szocializmust igenlő nézeteket vall.

/folyt. köv./

bb 1. sarlós beszéd ... 3. folyt./ bh

- kezdettől fogva jelentős volt a haladó gondolkodású értelmiségiek szerepe a fejlődésben, az idők során felnőtt az értelmiségiek új generációja: pedagógusok, közgazdászok, mérnökök, orvosok, akik minden alapvető kérdésben egyetértő álláspontot képviselnek azokkal a társadalmi osztályokkal, amelyek őket felnevelték, s feladataikra felkészítették. az emberiség jövője, az előttünk álló nagy lehetőségek természetessé teszik az értelmiségiek számára, hogy erősítsék, építsék az ő érdekeit realizáló, az emberi értelem kibontakozását szorgalmazó szocializmust - mutatott rá sarlós istván./mti/

--

bb 2. tanácskozás a két világháború közötti szocialista és antifasiszta irodalomról

i me tr zs bh -cz

1975. június 4.

június 9-10 között tartják a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézete, az egyetemi tanszékek és a petőfi irodalmi múzeum ezévi együttes tanácskozását. a konferencia első napján szabócsi miklós az akadémia levelező tagja, az irodalomtudományi intézetnek ügyvezető igazgatója vezeti be a szocialista irodalom a két világháború között témáról szóló előadásokat. a második napon tolnai gábor akadémikus, egyetemi tanár tart bevezető előadást az antifasiszta irodalom, antifasiszta gondolat a szocialista irodalomban című témáról./mti/

--

bb 3. uttörőtábor a tenkesalján

vid bh hgy

1975 június 4.

a tenkes-hegy lábánál uttörőtábor építése kezdődött meg a napokban. egyszerre száz pajtás üdülhet majd. a táborban, amelyet a harkány és siklós között elterülő arborétum-jellegű parkerdőben alakítanak ki. előreláthatóan hat-nyolc millió forintba kerül és 1977-ben készül el teljesen. a gyermektábor a siklói járás lakosságának összefogásával valósul meg. eddig már husz ipari és mezőgazdasági üzem, vállalat és intézmény kapcsolódott be az előkészítő munkákba, illetve nyújtott anyagi támogatást a létesítményhez. a tábornak saját termál-strandja lesz, a melegvizet az egyik közeli hőforrásból már a helyszíntre vezették. a harkányi tábor egész éven át működik: nyáron a siklói járásban élő uttörők üdülnek itt, az őszi-téli hónapokban pedig tanfolyamokat, továbbképzéseket tartanak a tábor klubjában./mti/

--

- 4 -

bb 4 nyári egyetemek ország szerte - ismeretterjesztő tanfolyamok néprajzból, honismeretből, pedagógiából

i nm s zs bh -cz

1975. június 4.

a tudományos ismeretterjesztő társulat szervezésében az idén is több városban rendeznek nyári egyetemeket, együttműködve a vendéglátó városok egyetemeivel és főiskoláival. a kurzusok kellemes környezetben biztosítanak tanulást, művelődési lehetőséget, megismertetik a résztvevőkkel hazánk gazdasági, társadalmi, tudományos életét, régészeti történelmi, művészeti emlékeit, a magyar népszokásokat, népművészetet. bemutatják az ország legszebb földrajzi tájait, városait, jellegzetes természeti kincseit, ipari és mezőgazdasági létesítményeit, tudományos intézményeit. az idén is számos országból jelentkeztek érdeklődők, így többek között valamennyi szocialista országból lesznek hallgatói a változatos témájú előadásoknak.

június 23-a és 28-a között kecskeméten az óvodai anyanyelvi és irodalmi nevelés helyzetéről tartanak pedagógusok, pszichológusok előadásokat. baján július 2-án nyílik a vizsgadalkodási nyári egyetem, amelynek témája a korszerű viz- és szennyviztechnológiai eljárások. július 6-tól 12-ig fogadja a magyar és a külföldi nyelv-tanulókat a nyári eszperantó egyetem, amely gyulán tevékenykedik majd. sopronban július 8-tól 22-ig a bioszférakutatás, a természetvédelem és az erdőészet kérdéseiről tájékoztó előadásokat tartanak a résztvevők a soproni nyári egyetemen.

esztergomban július 18-án kezdődik az a csaknem kéthetes tanfolyam, amely a gyerekek hallásának zenei írás- és olvasási készségének fejlesztésével foglalkozik kodály nevelési eszközeinek bemutatásával. a dunakanyar művészeti nyári egyetemre, amelyet szónyi erzsébet főiskolai tanár irányításával tartanak esztergomban, a világ minden tájáról érkeznek tanulnivaló csoportok.

a szegedi pedagógiai nyári egyetem július 14-22-e között a pedagógia, a pszichológia szerepét vitatja meg az oktatás és nevelési folyamat hatékonyságának növelésével. zalaegersze-gen a népi építkezés problematikáját tárja az érdeklődők elé a néprajzi nyári egyetem. az ifju nemzedék és a társadalom viszonyának kérdéseit elemzi a magyarországi ifjúságkutatási program alapján július 15-től 25-ig a salgótarjáni nyári egyetem.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 4. /nyári egyetemek... folyt./ bh

a balatonkörnyék kulturájának és természetvilágának ismertetésére vállalkozik veszprémben július 15-e és 29-e között a balaton nyári egyetem. pécsen július 15-e és 28-a, illetve július 29-e augusztus 11 között két kurzussal „üzemel”, a népek barátsága nyári egyetem. ennek témája a népek közötti megértés, barátság ápolása, továbbá baranya-pécs, gazdasági, társadalmi, politikai, tudományos, kulturális értékeinek bemutatása. a szőlészet, borászat témakörét öleli fel a tokajhegyaljai nyári egyetem. ennek miskolc, tokaj és sárospatak lesz a házigazdája július 20-tól augusztus 3-ig.

a debreceni nyári egyetem is évről-évre nagyobb számú külföldi vendéget vonz, akik a magyar nyelv és kultúra - általában Magyarország - iránt érdeklődnek: magyarul kívánnak tanulni, illetve már meglevő magyar nyelvi ismereteiket akarják gyarapítani. az időtartamot négy hétre /vii. 20-viii. 20./ tervezik. szegeden az izléselmélettel és társadalmi vonatkozásaival foglalkozik július 23-tól augusztus 1-ig a művelődélméleti nyári egyetem.

augusztus 3-án nyílik budapesten a közgazdasági nyári egyetem, amely hazánk gazdasági életének, gazdaságpolitikájának és irányítási rendszerének főbb kérdéseit tárja a hallgatóság elé. augusztus 4-13-ig tart az egri nyári egyetem tanfolyama, amelyet a műemlékvédelemnek szentelnek. a nyíregyházi nyári egyetem /augusztus 5-17/ témája a honismeret. a keszthelyi georgikon nyári egyetem augusztus 5-19 között arról tájékoztatja vendégeit, hogyan alakul a környezetvédelem problémája a mezőgazdaságban. utolsóként, augusztus 11-én nyílik meg a savaria nyári egyetem: szombathelyen augusztus 23-ig tartanak előadásokat a szakemberek, egyebek között az urbanisztikáról.

a nyári egyetemeken a tanulási lehetőségek mellett üdülésre, pihenésre, szórakozásra is nyílik alkalom. hangversenyek, művészi műsorok, népi együttesek fellépései, díjnyertes filmek bemutatói, zenés-táncos összejövetelek gazdagítják a programot./mti/

- 6 -

bb.5. 180 külföldi a keszthelyi georgikon nyári egyetemen  
vid/p hgy 1975. június 4.

keszthelyen, idén tizedik alkalommal rendezik meg a georgikon nyári egyetemet. a szervezőbizottság összegezte a nyolc országból érkezett jelentkezéseket és megállapította, hogy ezideig 180 a mezőgazdasági termelés és élelmiszeripari jellegű kutatás iránt érdeklődő külföldi jelentkező. a legtöbb - mint az elmúlt években is - az ndk-ból, az nszk-ból és Lengyelországból érkeznek a nyári egyetemre.

az augusztus 5-19 -ig tartó program igazodik a már egy évtizede kialakult hagyományokhoz. az előadások részben hazánk mezőgazdasága és a környezetvédelem kapcsolatát, részben keszthely vidékének és a balatonnak természeti szépségeit mutatják be. a résztvevők számos mezőgazdasági nagyüzemet látogatnak meg és az előadásokat gyakran követik kirándulások./mti/

--

bb.6. őszől: újabb választható tantárgyak a gimnáziumokban  
i szö/mm/p zs -cz 1975. június 4.

az oktatási miniszter utasítása szerint az 1975-76. tanévtől kezdődően a gimnáziumokban további fakultatív - választható - tantárgyak oktatását lehet bevezetni. az újonnan választható tantárgyak: államigazgatási ismeretek; népművelési-szervezési ismeretek; közgyűjteményi kezelői ismeretek; kémiai anyagvizsgálat; gépjárművezető-képzés.

az államigazgatási ismeretek tantárgy tanítására olyan államigazgatási dolgozók vagy pedagógusok jogosultak, akiknek jogi vagy közgazdasági egyetemi, illetve tanácsakadémiai végzettségük van, és oktatási tapasztalattal rendelkeznek. az államigazdasági ismeretekből a záróvizsga részletes szabályait, valamint azt, hogy a sikeres vizsgáról kiállított bizonyítvány milyen tanácsai munkakör betöltésére képesít, a minisztertanács tanácsai hivatala állapítja meg.

/folyt köv ./

-7-

bb.6. ősztől....folyt/p

a népművelési szervezési ismereteket - az egyes anyagrészek tartalmának megfelelően - felsőfoku népművelési szakképesítéssel rendelkező szakemberek, pedagógusok, szaktechnikusok oktatják, záróvizsga részletes szabályait a kulturális miniszter állapítja meg. a sikeres vizsgáról kiállított bizonyítvány művelődési otthonokban ügyintézési, technikai, propaganda - és programszervezői feladatok ellátására jogosít.

közgyűjteményi kezelői ismeretek oktatását - az egyes anyagrészek tartalmának megfelelően - felsőfoku könyvtárosi, levéltárosi, muzeológusi szakképesítéssel rendelkezők, illetve gépirás tanítására jogosult szakemberek végezhetik, e tantárgyból záróvizsga részletes szabályait ugyancsak a kulturális miniszter állapítja meg. a sikeres vizsgáról kiállított bizonyítvány a könyvtárakban, levéltárakban, muzeumokban a szakképzett könyvtárosok, levéltárosok, muzeológusok mellett a szükséges adminisztrációs és technikai feladatok ellátására jogosít.

kémiai anyagvizsgálat oktatását kémia szakos tanárok vagy okleveles vegyészek, illetve vegyészmérnökök taníthatják; a záróvizsga részletes szabályait a nehézipari miniszter állapítja meg. a sikeres záróvizsgáról kiállított bizonyítvány anyagvizsgálatot foglalkozó laboratóriumokban, /élelmiszeripar, vegyipar, gyógyszeripar, vízügy, minőségvizsgálat, stb./ anyagvizsgáló laboránsi munkakör betöltésére jogosít.

a gépjárművezető-képzés elméleti tantárgyainak oktatását szakoktatási képesítéssel rendelkezők láthatják el, a vezetéstechnikai gyakorlatot pedig az adott gépjármű-kategóriára képesített, az autóközlekedési tanintézet, a magyar honvédelmi szövetség, a magyar autóklub vagy valamely munkaközösség oktatója láthatja el. a gépjárművezető-képzés záróvizsgájának részletes szabályait a közlekedés-és postaügyi miniszter állapítja meg. a sikeres záróvizsgáról kiállított bizonyítvány hivatalos gépkocsivezetői /személy-és tehergépkocsi, mezőgazdasági vontató/ állás betöltésére jogosít.

az utasítás hatályba lépett./mti/

.-

-8-

bb.7. balatonfüreden tartják a szocialista országok kempingezőinek i.találkozóját

vid/p -cz

1975. június 4.

balatonfüreden június 20-26 között rendezik meg a szocialista országok kempingezőinek i. találkozóját. a magyar camping és caravaning club, a balatontourist nord, a természetbarát szövetség és az autóklub már megkezdte a felkészülést és összeállította a gazdag programot a rangos nemzetközi találkozóra. a balatonfüredi kempinget, ahol korábban egyszer már szerveztek nemzetközi nagytáborot tovább korszerűsítették és 500 helylyel bővítették. a táborban minden igényt kielégítő vendéglátó- és kereskedelmi hálózat is található.

a rendezők, a program összeállításánál, a legkülönfélébb igényeket vették alapul. autós ügyességi verseny, tihanyi horgászverseny, balatonfelvidéki és bakonyi kirándulás, a műemlékek és történelmi nevezetességek megtekintése egyaránt szerepel a programban. az első napon idegenforgalmi filmösszeállítás hívja fel az érdeklődők figyelmét a balaton és környékének értékeire, láttnivalóira. a balatonfüredi szabadtéri színpadon szovjet táncegyüttes bemutatója, zenés-műsoros divatbemutató, tihanyban orgonahangverseny, a táborban pedig a résztvevő országok öntevékeny együttesének folklór bemutatója kínál élményt és látványosságot./mti/

.-

bb.8. évente egy milliméterrel vékonyodik a talaj - eredményes talajvédelmi kísérletek

p -cz

1975. június 4.

i/os/s

új talajvédelmi módszerek kidolgozásán munkálkodnak a kertészeti egyetemen: a talajtani tanszék szakemberei azt vizsgálják, hogy miként lehetne a termőföldet veszélyeztető, elemi erők okozta károkat elhárítani. dr. fekete zoltán tanszékvezető egyetemi tanár a kutatásokról elmondta oláh bélának, az mti tudományos munkazársának:

/folyt köv ./

-9-

bb.8. évente ....folyt./p

- országunk termőtalaját a víz, a jég és a szél egyesült erővel támadja, s mind nagyobb károkat okoz. ennek következtében minden évben egy milliméterrel vékonyodik alattunk a föld. ennek hátrányos hatása sok helyen már ma is érződik, és ha a szükséges óvintézkedéseket idejében nem tesszük meg, mezőgazdasági termelésünknek súlyos károk érhetik.

- módszereink kidolgozásánál - folytatta - abból indultunk ki, hogy szántóföldjeink, legelőink és szőlőink negyed része lejtős területeken helyezkedik el. itt legcélravezetőbb a felszíni víz lefolyásának a megakadályozása a lankásabb részeken viszont a csapadékvizet kell a földbe kényszeríteni, és a völgy irányába való folyását feltartóztatni.

- tanszékünk szakemberei sokat foglalkoznak a termőföld negyedét kitevő homokos talajok problémáinak a megoldásával is. különösen a tíz százalékot kitevő, ugynevezett „mozgó”, homok jelent problémát. a humuszos, tápanyagokban gazdagabb feltalajt a szél elhordja, az éles homokszemcsék pedig a leveleket, hajtásokat, ágakat és gyümölcsöket sebzik meg. ezekre a területekre olyan módszert dolgoztunk ki, amely a szél káros hatásának érvényesülését megakadályozza: erdősávok, élő sövények, a homok felületét borító zöld trágya létesítését és alkalmazását tanácsoljuk, valamint a szélhordást gátló felületi vegyszerek permetezését és a talaj védő művelését.

a tanszék részletesen kidolgozta és modellekkel illusztrálta a vízerózió sáncolással, övárkokkal, zöldtrágyázással és terraszolással történő megakadályozását. ezzel egyidőben a szél kártevősei ellen is kidolgoztak védelmi lehetőségeket: olyan, vízszintes utaknak megfelelő tereplépcsőket építettek ki, amelyek alkalmazásával a lejtős gyümölcsösökben és szőlőkben a termés behordása, a trágya kivitele, a talaj művelése és permetezése gépesítve végezhető. ezeket a lépcsőket elsőként budaörs-kamaraerdőn és fáncon használták sikerrel; s ma már sok helyütt meghonosodtak. „bevezetésükkel”, nagyon jó tapasztalatokat szereztek: az alkalmazó egységek termésátlaga 20-40 százalékkal emelkedett; a víz nem árasztotta el a völgyet és a műtrágyázást sem mosta le a csapadékvíz.

a szél pusztításainak meggátlását célzó kísérletek - amelyeket kecskeméti gyakorlati szakemberekkel együtt végeztek - ígéretes eredményt hoztak: a fák pusztulása lényegében megszűnt, a fiatal csemeték fejlődése meggyorsult, s a termés csaknem 40 százalékkal növekedett./mti/

-10-

bb.9. nemzetközi „borász találkozó”, lesz az idei tokaj-hegyaljai nyári egyetem

vid/p hgy

1975. június 4.

a tit borsod megyei szervezete, más intézményekkel közösen, az idén második alkalommal rendezi meg a tokaj-hegyaljai szőlészeti és borászati nyári egyetemet. a július 22-től augusztus 4-ig tartó kéthetes rendezvény résztvevői miskolc és környékén kívül megismerkednek a világhírű tokaj hegyaljai borvidék szőlőkultúrájával, borászatával. ellátogatnak többek között a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát nagyüzemi szőlőskertjeibe, ahol tanulmányozzák a borvidék jellegzetes szőlőfajtáinak, a furmintnak, a hárslevelűnek, sárgamuskotálnak korszerű, nagyüzemi termesztését. felkeresik a nemespenésszel vastagon bevont falu pincészeteket, ahol a borokat „iskolázzák”, a látogatások alkalmával szakemberek tartanak előadást a több évszázados hegyaljai szőlőművelésről, a világhírű aszu készítéséről. megtekintik a résztvevők az egri borvidéket is.

a tokaj-hegyaljai szőlészeti és borászati nyári egyetemre - noha a jelentkezés még nem zárult le - keddig az ndk-ból, valamint lengyel-és franciaországból több mint harmincan jelenttek be részvételüket, amely így nemzetközi „borásztalálkozó”, lesz./mti/

.-.

bb.10. a vándor sándor énekkari szemle záróhangversenyei

i m/s/p zs -cz

1975. június 4.

pénteken és vasárnap kerül sor a vándor sándor énekkari szemle budapesti záróhangversenyeire. pénteken a vasas szakszervezet székháza fogadja az ifjúság és munkásdalosokat, vasárnap délelőtt pedig a budai parkszínpad ad otthont a kórushangversenynek. mindkét koncerten 12 együttes mutatja be műsorát./mti/

.-.

-11-

bb.11. „Készülődők”, antológiája pécssett

vid/p hgy

1975. június 4.

pécssett irodalmi-képzőművészeti antológia jelent meg a városi tanács kiadásában, a mecseki szénbányák anyagi támogatásával. a kötetet marafkó lászló szerkesztette. a „Készülődések ideje”, című könyvben 35 évnél fiatalabb, önálló kötettel még nem jelentkezett írók és költők szerepelnek - valamennyien pécssett, illetve pécs vonzáskörében élnek. az antológiában tizenöt szerző csaknem száz műve olvasható. helyet kaptak benne a pécsi műhely elnevezésű képzőművészeti alkotóközösség fiatal tagjainak képei is. ez egyébként a fiatal írók-költők harmadik antológiája. kialakulóban van annak hagyománya, hogy fél év-tizedenként megjelenik egy-egy kötet a pályakezdők műveiből pécssett./mti/

.-.

-12-

bb 12. több butort kér - és kap a belkereskedelem

i ol/zsu ie bzs -cz

1975. június 4.

az 1975-ös esztendőre az eredetileg tervezetten kívül további 700 millió forint értékű árut kért a belkereskedelem a hazai butoripartól. ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy 18 százalékkal több butort kell ez évben készíteni, mint amennyit az év elejei tervek szerint a várható rendelések alapján elhatároztak. a könnyűipari minisztérium hatáskörébe tartozó gyárak, szövetkezetek közül számos vállalkozott többletgyártásra, s így összesen 570 millió forint értékű szobaberendezés és egyedi butor előállításához szükséges kapacitás jött létre. a minisztérium véleménye szerint azonban a hazai ipar képes a fennmaradó több mint 100 millió forint értékű butor gyártására is, mert az eddig vállalkozókon túl még sok kis- és középüzem foglalkozik butorgyártással.

egyébként ez évre különösen érdekesen alakult a kereslet. a butorüzletek, áruházak múlt év végi alig-alig kiállt „ostroma”, ellenére nyoma sincs a lanyhulásnak, sőt, az utóbbi esztendőben nem tapasztalt mértékben, egyik évről a másikra 18 százalékkal futott fel a nagykereskedelem rendelése. a jelzések szerint különösen a kárpitozott és fényezett butorok kelen-dőek, és ezek közül is az ülőbutorok. a szék- és kárpitosipari vállalat például, noha rekonstrukciója még be sem fejeződött, egy millió 50 ezer székét gyárt belföldi rendelésre, de még így is további 200-250 ezerre lenne szükség. nagyon kapósak a múlt évi otthon kiállításon bemutatott termékek is, köztük az olyan kis, illetve kiegészítő butorok, mint a telefonasztal, a könyvszekrény stb. ez utóbbiak választéka az idén várhatóan tovább javul a könnyűipari minisztérium által meghirdetett országos pályázat nyomán, amelynek alapfeltétele volt, hogy a tervezők csak olyan modelleket küldhetnek be elbírálásra, amelyek mellé már a szériagyártásra vállalkozó gyárak, üzemek nevét is mellékelik.

az igények ilyenmértékű felfutása csak részben magyarázható az új lakások nagy számával. mind többen ugyanis egyéb igényeik elé helyezik otthonuk csinosítását, meglevő, régebbi lakberendezésük felfrissítését.

/folyt. köv./

7.45/bzs

- 13 -

bb 12. /több butort ... 1. folyt./bzs

a minisztériumban úgy ítélik meg, hogy - a termelés egész feltételrendszerét figyelembevéve - az ideai növelt gyártási feladat teljesítése a rendelkezésre álló kapacitás megközelítően optimális kihasználását jelenti. felkészültek arra, hogy ha menetközben valamely termékcsoporthoz előállítás körül problémák adódnának, a termelési feladatokat rangsorolják, de olyan fontos igényeket, mint például a gyermekbutorok kereslete, feltétlenül kielégítse-

nek. A csapatok behatoltak Libanon területére, a libanoni légitámadásokat intézték a libanoni hadsereg állásai ellen a libanoni végezetül számolnak azzal is, hogy az idén sem marad el a szükséges butorimport. egyebek mellett az ndk-ból, csehszlovákiából, lengyelországból, a szovjetunióból, továbbá jugoszláviából hoznak be butorokat, és igénybe vesznek némi finn, olasz és nszk importot is. /mti/

bb 13. gázosodó növényvédőszer a nitrokémiától

vid bzs hgy 1975. június 4.

a fűzfői nitrokémiánál megkezdték a sután és az eradicán nevű kukorica gyomirtószer gyártását. a különleges gyomirtószer hatóanyagát az egyesült államokból importálják, s itthon formálják késztermékké. ennek a két gyomirtószernek érdekessége, hogy csapadék nélkül is hat, mivel gázra bomlik és ez bejárja a talajrétegeket. /mti/

bb 14. épül az új győri telefonközpont

vid bzs hgy 1975. június 4.

győrt a jelenlegi telefonközpont rendkívül túlterhelt, halaszthatatlanul fontos közületi telefonigényeket már csak úgy tudnak kielégíteni, hogy magánelőfizetők vonalait veszik átmenetileg igénybe. a 115 ezer lakosú városban jelenleg mindössze 5200 fő vonalú telefonkészülék működik.

/folyt. köv./

7.50/bzs

10/100 - 14 -  
biztonsági... a copcon-nak több vezetője, valamint az mfa több képviselője. közleményt nem adtak ki. a tápcsokozásra feltehetően azért került sor, mert liszabonban az elmúlt három nap alatt két bombatarólyát történt és nem jutott nyugvópontra az állam helyi biztonságát veszélyeztető macista szervezet, az mpp ügye...

bb 14. /épül ... 1. folyt./bzs

9.36/bzs

R. 10.10

bb 14. /épül ... 1. folyt./bzs

az új győri telefonközpontot 317 millió forintos beruházással - azonban már építik, az épület alapozását rövidesen befejezik. a tervek szerint 1979-ben avatják a győri telefonközpontot, amely már az induláskor 12 ezer önálló vonalat üzemeltet, később kapacitását 21 ezerre növelik, amely a távlati igényeket is kielégíti. az új távbeszélő központ átadása után közvetlen tárcsázással hívhatók a város környékén lévő települések. /mti/

bb 15. halálos baleset

tm bzs -cz

1975. június 4.

tolna megyében kajdacs község határában horváth józsef 30 éves gépjárművezető, budapesti lakos a pótkocsis tehergépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, a vizes úton megcsuszott, áttért a baloldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival, majd a pótkocsi egy lovaskocsinak ütközött. a baleset következtében horváth józsef utasa, polyóka ferenc 19 éves segédmunkás, budapesti lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a lovaskocsi utasát, szabó sándor 78 éves nyugdíjas, tengelici lakost súlyos állapotban szállították kórházba. az eljárás folyamatban van. /mti/

bb 16. budapestre érkezett mihaíl leszecscko

zsu bzs -cz

1975. június 4.

mihaíl leszecsckonak, a szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyettesének vezetésével szerdán délelőtti delegáció érkezett hazánkba.

fogadására a keleti pályaudvaron megjelent dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, drecin józsef, az országos tervehivatal elnökhelyettese, dr. simon pál nehézipari miniszterhelyettes, dr. szita jános a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője, jelen volt v. j. pavlov a szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

9.53/bzs

- 15 -

Vudvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes

bb.17. életmentő divat - világító ruha, cipő - bemutató a magyar autóklubban

t/kf/gk/ra cz

1975. június 4.

a magyar autóklub közlekedésbiztonsági bizottsága a sokrétű balesetmegelőző munkában a hazánkban újdonságnak számító bemutatóval egybekötött szakmai tájékoztatót tartott szerdán a klub székében. az életmentő divatbemutató lényege, hogy a két millió kerékpárost, a 700 ezer motorost és a gyalogosok millióit nappal és éjjel egyaránt „láthatóvá”, tegyék.

a közúti közlekedési tudományos intézet az okisz laborral és a pécsi kesztyűgyárral kísérletezett ki nappal figyelemfölkeltő, a sötétben fényvisszaverő ruházati anyagokat, hozzájuk alkalmazkodó diszítőelemeket, rátéteket. ezek a textilrétegre rávitt, négyzetcentiméterenként 60-80 ezer üveggyöngyöt tartalmazó anyagok a fényvisszaverő utjelzőtáblákhoz hasonlóan sötétben is 150-300 méter távolságból „mutatják”, a gyalogost, a kerékpárost, a járművezetőket. a pécsi kesztyűgyár egyelőre kesztyűket, sportos bőrruházati termékeket, mellényeket, dzsekiket készít „világító”, kivitelben.

a tájékoztatón elmondották, hogy tárgyalnak a textilruházati és a cipőiparral is a fényvisszaverő rátétek széles körű alkalmazásáról. a gyermekruházatban és a női divatban minden további nélkül elfogadtathatók ezek a szokatlan, feltűnő diszítőelemek. a férfiak öltözködésében nehezebben alkalmazhatóak, de sok ötletes megoldást - az öltönyre, a kabátra erősíthető fregolizsebek, övek stb. - ajánlanak a ruhagyáraknak. tervezik azt is, hogy a fényvisszaverő diszítőelemeket, rátéteket öntapadós - ruhára, cipőre, táskára, ernyőre stb. ragasztható - kivitelben is gyártják, forgalomba hozzák./mti/

--

10.55/ra

-16-

Toltsó

bb 18. fock beszéd

pr/tm zs bzs -cz

1975. június 4.

rendelkezésükre bocsátjuk fock jenőnek a tatabányai választási nagygyűlésen elhangzó beszéde rövidített változatát. a beszéd e m b a r g ó s, csak jelzésre használható fel!!

x x x

- jogos büszkeséggel mondhatjuk - hangsúlyozta fock jenő-, hogy a népfőtnak az 1971. évi választások előtt meghirdetett programját, dolgozó népünk alkotó munkája eredményeképpen, teljesítettük. ez az időszak jó alkalom arra is, hogy előretekintsünk, hogy az előttünk álló nagy feladatra összpontosítsunk. ebben biztos iránytű számunkra a magyar szocialista munkáspárt ki-próbált politikája. a párt politikája a dolgozó nép érdekeit fejezi ki. a nép egyetértésének, bizalmának meggyőző bizonyossága az a tény, hogy ez a politikai gyakorlat csaknem husz esztendeje állja az idő próbáját. éppen ezért a xi. kongresszus joggal megerősíthette a központi bizottságnak azt a javaslatát, hogy az eddigi politikát folytatva, a jól bevált uton haladjunk tovább a jövőben is. ez persze nem azt jelenti, hogy mereven ragaszkodunk mindenhez, amit korábban elhatároztunk. van, amit jobban kell csínálnunk, mint eddig. ami bevált, azt folytatjuk, ami módosításra szorul, azt tökéletesítjük.

- a kongresszusi határozatok következetes végrehajtásával biztosítani tudjuk gazdaságunk tervszerű fejlődését, az élet-színvonal megalapozott emelését. ehhez azonban arra van szükség, hogy kiemelt figyelmet fordítsunk munkánkra, mert ezután is csak azt oszthatjuk el, amit megtermelünk.

a megye fejlődéséről szólva kiemelte: a szénbányászatnak komárom megyében továbbra is jelentős perspektívája van. igaz - mondotta - a régi bányüzemek termelése csökkent, de az utóbbi időben végzett földtani kutatások szerint új bányák telepítésére alkalmas szénmezők vannak az észak-dunántúli szénmedencében.

képviselői programjáról fock jenő a következőket mon-dotta:

/folyt. köv./

12.10/bzs

- 17 -

Toltsó

- most, hogy a miniszterelnöki teendők alól - saját kéresemre - a központi bizottság javaslatára az elnöki tanács felmentett, úgy gondolom, sokkal többet tudok majd - megválasztásom esetén - tatabánya problémáival, az itt élők, a választópolgárok örömeivel, gondjaival foglalkozni. ha már szóba hoztam nyugálományomat, legyen szabad ehhez két gondolatot hozzáfűzni: mint a politikai bizottság tagjának, változatlanul nagy a felelősségem közös nagy ügyünkért, célkitűzéseinkért. ebben a szellemben dolgozom a jövőben is. a másik: nyugdíjba menet az ember bizonyos kor után bármilyen munkabeosztásból, de aki igazán kommunista, vagy hazáját, népét szerető ember, az nyugdíjasként is mindig tevékeny akar maradni, erejéhez mérten a közös ügyért akar továbbra is harcolni, mert mint kommunista, mint hazafi, az ember soha nem lehet nyugálományban.

külpolitikai kérdésekre áttérve focok jenő hangsúlyozta:

- a világban végbemenő enyhülésnek a szovjetunió, és a szocialista országok nemcsak kezdeményezői, aktív és következetes harcosai, hanem erejük és összeforrottságuk egyben fő forrásai is ezeknek a kedvező változásoknak. ez volt az a fő tényező, amely a tőkés világ vezető imperialista köreit arra kényszerítette, hogy az emberiség sorskérdéseit a realitások felől közelítsék meg, a mindent elpusztító háborúval szemben az egyetlen lehetséges megoldást, a békés együttélést válasszák. amikor ezekről a változásokról beszélünk, nagy tisztelettel kell szólnunk a tőkés világban élő osztálytestvéreinknek a béke, a társadalmi haladás ügyéért folytatott erőfeszítéseiről, és a nemzeti felszabadító mozgalmak eredményes imperialista-ellenes harcáról.

- a nemzetközi enyhülés irányzatának szempontjából rendkívül jelentősnek tekintjük a szovjetunió és az amerikai egyesült államok között az elmúlt években kibontakozott, egy sor pozitív és konkrét eredménnyel járó párbeszéd-sorozatot is. a világ két vezető hatalma közötti tárgyalásokban kifejezésre jut annak a felelősségnek a tudata, amit az emberiség sorsáért viselnek. a magunk részéről messzemenően egyetértünk a két nagyhatalom között indult párbeszédrel, teljes mértékben támogatjuk a szovjetunió ezzel kapcsolatos gyakorlati lépéseit.

/folyt. köv./

12.15/bzs

16/1310

- 18 -

kiemelkedő eseményként értékelte az európai biztonsági és együttműködési konferencia munkájának megkezdését és remélhetőleg a közeljövőben helsinki, a legmagasabb szinten történő befejezését. a tanácskozás-sorozat jelentősége tulmegy azon, hogy a résztvevő 35 állam képviselői dokumentumokban rögzítik az európai tartós béke alapjait jelentő feltételeket, az államok közötti kapcsolatok elvi és kölcsönösen előnyös együttműködés formáit. követendő példát is mutatnak a világ más térségei számára. meggyőződéssel valljuk, hogy a politikai enyhülést követnie kell a katonai enyhülésnek. ezt az álláspontot képviseljük a már hosszabb ideje folyó bécsi közép-európai fegyverzetcsökkentési tárgyalásokon, egyéb nemzetközi fórumokon is hangsúlyozva, hogy szavatolni kell az egyenlő biztonságot.

- örömmel, lelkesedéssel és mélyszéges tisztelettel köszöntöttük a hős vietnami nép imperializmus ellen vívott három évtizedes harcának győzelmes befejezését. büszkék vagyunk erre a győzelemre, amelynek egyik fontos tényezője a szocialista országok sokoldalú internacionalista segítsége volt. ehhez mi, magyarok - többek között - a nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottság tagjaiként a párizsi egyezményekkel teljesen összhangban kifejtett tevékenységünkkel is hozzájárultunk.

ezután hangoztatta: üdvözöljük a portugáliai demokratikus fordulatot, és támogatjuk az eddig elért eredmények megszilárdulására irányuló erőfeszítéseket. szolidárisak vagyunk portugál testvérpártunkkal, és más demokratikus erőkkel, amelyek következetesen fellépnek a belső reakció mesterkedéseivel, és a külső beavatkozási kísérletekkel szemben. meglegedésünkre szolgált, hogy görögországban a haladó erők megbuktatták a fasiszta diktatúrát, és megteremtették a demokratikus fejlődés előfeltételeit.

az imperialista reakció még jelentős befolyással, komoly erővel rendelkezik, s nem tétlenkedik. meg-megújuló kísérletet tesznek elvesztett pozícióik visszaszerzésére, erőszakkal fenyegetőznek, és nem riadnak vissza a nyílt beavatkozási kísérletektől sem, akadályozzák a feszültség-gócok felszámolását. ilyen a közel-keleten változatlanul veszélyes helyzet, amely magában rejti a nyílt összeütközés veszélyét is. ilyen imperialista beavatkozásnak voltunk tanúi latin-amerikában, a chilei demokrácia brutális, erőszakos, kegyetlen elfojtásakor. ciprus esetében a beavatkozás az ország egységes, szuverén, semleg~~is~~ állami létét vette célba, és hasonló esetek történtek a világban másutt is. az imperializmus fegyvertárába tartoznak a nemzetközi olaj- és energiaválság körüli különböző manőverek is.

/folyt. köv./

12.20./bzs

- 19 -

16/1310

- pártunk és kormányunk nemzetközi tevékenységét a szocializmus, a haladás, a béke erői nemzetközi összefogása erősítésének, a szocialista közösség szilárdításának, és hazánk belső fejlődése tartós nemzetközi feltételei biztosításának célja vezérli. külpolitikánkat a szovjetunióval és a szocialista közösség országaival szorosán együttműködve alakítjuk, hajtottuk és hajtjuk végre. vállaljuk, és a gyakorlatban következetesen érvényesítjük a közös internacionalista és a nemzeti érdekek egységét. tartjuk magunkat ahhoz az elvünkhöz, hogy népünk érdekeit csak akkor szolgáljuk igazán, ha sajátos érdekeinket internationalista céljainkkal szoros harmóniában valósítjuk meg. testvéri szövetségünk és együttműködésünk a szovjetunióval és a szocialista közösséggel, országunk, népünk boldogulásának alapkérdését jelenti. kapcsolataink a testvéri szocialista országokkal minden területen egyenletesen és gyors ütemben fejlődnek. a kgsz a szocialista közösség gazdasági fejlődésének jól bevált, és hosszú távon perspektívákat biztosító szerve. megbizonyosodott, hogy jövőnket bizalommal alapozhatjuk a szovjetunióval és a szocialista országokkal folytatott sokoldalú együttműködésre. következetesen tevékenykedünk tehát az integrációs program megvalósításán. a két évtizede létrejött varsói szerződés pedig a szocialista közösség védelmi erejének szilárd bázisa, és fontos színtere külpolitikánk magasszintű egyeztetésének.

- kapcsolatainkat a nemzeti felszabadításért és fel-  
emelésért küzdő, az antiimperialista harc fontos bázisát jelentő fejlődő országokkal a forradalmi szolidaritás jegyében sokoldalúan fejlesztjük. támogatjuk ezeket az országokat a nemzetközi politikai küzdőtéren, és erőnkhez mérten segítjük gazdasági építőmunkájukat. a gazdasági kapcsolatok további fejlesztésében érdekeltek vagyunk, és erre következetesen törekszünk.

- nemzetközi gazdasági kapcsolatainkban jelentős szerepet játszik a fejlett tőkés országokkal folytatott együttműködés. készek vagyunk a kölcsönös előnyök alapján a gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztésére, de visszautasítjuk a megkülönböztetés minden formáját. a továbbfejlesztés elengedhetetlen feltételének tekintjük a diszkrimináció valamennyi fajtájának teljes megszüntetését. a békés egymás mellett élés jegyében lehetőség van egyéb kapcsolataink fejlesztésére, beleértve a kulturális kapcsolatokat is. ehhez azonban szükség van arra, hogy nyugati partnereink valóban lehetővé tegyék: kulturális, szellemi értékeinket széles körben megismerje a közvélemény. természetesen mint eddig, a jövőben is határozottan visszautasítjuk azokat kísérleteket, hogy a kulturális, szellemi értékek, az információk kölcsönös cseréjének, a kapcsolatok ápolásának címen beavatkozzanak belügyeinkbe - mondotta foc beszed. /mti/

1975. június 4.

a meteorológiai intézet jelenti június 4-én, 13.00 órakor

hüvös, szeles idő.

európa délnyugati és északkeleti része felett viszonylag kevés a felhő és tulnyomóan száraz az idő. ezzel szemben északnyugat és délekelet-európában erősen felhős és esős idő van. a hőmérséklet a fekete-tenger környékét leszámítva európa szer-  
te 4-6 fokkal elmarad a sokéves átlagtól.

hazánkat már kedden elárasztotta a hideg levegő első hulláma, így az átlag 5-10 órás napsütés ellenére csak 16-23 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. ismét a nyugati országrész volt a hidegebb. a dunántúlon és az északi-középhegységben többfelé esett az eső, de a lehullott csapadék mennyisége kedd reggeltől szerda reggelig csak a dunántúli déli részén érte el néhány helyen a 3-6 mm-t. a legtöbb eső 11 mm- szigetváron esett. az éjszaka második felétől fokozatosan megélnkült az északi szél, ezért hajnalra csak 9-13 fokig hült le a levegő. szerdán délelőtt már országszerte szeles és erősen felhős idő volt. a dunántúli középső részéről viharos szellőkéseket is jelentettek. a gyorsan vonuló felhőkből egy-két helyen átfutó záporos esett. 11 órakor az ország északnyugati részén 14 és 16, délkeleten pedig 16-19 fok között volt a hőmérséklet. ugyanakkor a balaton víz-  
ze síófoknál 17 fokos volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 14,5 fok volt, 4,8 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17, fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig:

szerdán még tulnyomóan felhős idő, szórványosan záporral, csütörtökön felhőátvonulások legfeljebb egy-két helyen átfutó esővel. hüvös szeles idő. élénk, időnként még csütörtökön is erős északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet :6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 16 - és 21 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 422 cm.  
/mti/

bb.21. felújítják a hortobágyi justus-mocsarat

vid/kz/ra cz

1975. június 4.

a nyugati-főcsatornából szerdán megkezdték a hortobágyi nemzeti parkban a justus-mocsár feltöltését. a tiszántúli víz-ügyi igazgatóság, a hortobágyi állami gazdaság és a nemzeti park összefogásával készült el a hortobágy e különlegességének a felújítási terve, a földmunkája, s későbbi hasznosítási programja is. mintegy 2 millió köbméter vizet engednek rá a zombékos, nádas, iszapos justus-mocsárra, amely hajdu-bihar és szolnok megye határánál mintegy 1800 hektárt foglal el. a tiszta szabályozása után csaknem teljesen kiszáradt ez a terület, az elmúlt évek aszályos időjárása után pedig még a mélyebben fekvő részeiből is elpárologott a víz, s leégett a növényzet. a rekonstrukcióval visszaállítják a régi hortobágyi vízi-világ egy részét.

a felújított justus-mocsár tranzit szállója lesz az északra és délre vonuló madaraknak, de körülbelül a felét belvizes esztendőkből vésztározónak is lehet majd használni./mti/

bb.22. Lengyel nép-és iparművészeti kiállítás salgótarjánban

vid/kz/ra cz

1975. június 4.

a budapesti lengyel kultúra közreműködésével lengyel nép-és iparművészeti tárgyakkal rendezett kiállítás és vásár nyílt szerdán a salgótarjáni pécskő áruházban. a kiállítást edward piekarski, a lengyel kultúra helyettes igazgatója nyitotta meg. mint elmondotta, a jövőben folyamatos lesz salgótarjánban a lengyel nép-és iparművészeti cikkek árusítása./mti/

bb.24. finnországba utazott az építők heves megyei kórusa

vid/kz/ra cz

1975. június 4.

az építők heves megyei kórusa szerdán finnországba utazott. az egri énekeseket eger finn testvérvárosa - pori - látja vendégül 6 napig. a látogatásokat megelőzte két finn kórus egri látogatása. az egri énekesek kétórás gazdag műsorral lépnek a közönség elé./mti/

13.05/ra

To 1335

-22-

bb.23. 1976-tól közös konténer használat a szocialista országok között

vid/kz/ra cz

1975. június 4.

szerdán befejeződött szombathelyen a szocialista országok közös konténer használati tanácsának egyhetes ülészsaka. a 9 tagország - bulgária, csehszlovákia, mongólia, az ndk, lengyelország, kuba, románia, a szovjetunió és hazánk - szakértői és a tanács tágjai hat munkaokmányt irtak alá a közös forgalom szabályozásáról, rendjéről és a leszámolási rendszer egyes kérdéseiről. ezen túlmenően több olyan témát is megvitattak, amelyek további munkálásra szorulnak.

a közös konténer forgalom 1976 elején indul meg. a tulajdonjog megtartása mellett a szocialista országok birtokában lévő nagy szállítótartályokat ettől kezdve közösen használják a tagállamok. a cél az üresjáratok megszüntetése, az eszközök maximális kihasználása.

a közös forgalom előkészítése további előmunkálatokat, szervezési és elszámolási szabályozásokat igényel. szombathely után lengyelországban foglalkoznak majd ezzel a szakértők és a tanács tagjai. egyébként a közös konténer használatot a tanács irányítja majd. a szervezet végrehajtó szerve bukarestben működik./mti/

bb.25. társadalmi testület alakult a balatoni vízi-és üdülőhelyi sportélet fellendítésére

vid/ra cz

1975. június 4.

fonyódon, szerdán megalakult a balatoni intéző bizottság sportbizottsága. a társadalmi testület új szakbizottsága a vízi-és az üdülőhelyi sportélet fellendítését szervezi. elsősorban is a turizmusra vonzó hatású sportrendezvényeket sorolja fel. az előzetes tervek szerint balatoni főszezon program részévé akarnak tenni nemzetközi labdarugó mérkőzéseket, továbbá tenisz és a vitorlás versenyeket. füzfő, balatonalmádi, keszthely és fonyód sporttelepei labdarugó mérkőzéseknek, balatonföldvár, keszthely, siófok és balatonfüred pedig tenisz versenyeknek adhat otthont.

a bib sportbizottsága arra törekszik, hogy a vitorlássport tömegbázisát tovább erősítse. elsősorban a 40 parti település fiataljai előtt akarja szélesre tárni a klubházak ajtaját.

/folyt.köv./

13.15/ra

To 1335

-23-



bb.25. / társadalmi ... folyt./ra

a balatont - mint a bib programja körvonalazza - jobban hasznosítani kell a fiatalság uszás-oktatására. a jövőben rendszeresen megszervezik a hajdan nagy eseménynek számító balaton-átuszó bajnokságokat is.

a bib sportbizottsága - a vidék lehetőségeit figyelembevéve - szélesíteni kívánja a tömegsportot is. e célból, többek között, az erdei tornapályák számának a növekedését segíti elő.  
/mti/

--

bb.27. fokozottabban hasznosítsák kertészeink a természeti energiaforrásokat - akadémiai kertészeti napok pécsett

vid/kz/ra cz

1975. június 4.

a magyar tudományos akadémia kertészeti bizottsága és a pécsi akadémiai bizottság kertészeti napokat rendezett kedden és szerdán baranyában. az akadémiai napok célja az volt, hogy a tudósok - a gyakorlati szakemberekkel közösen - feltárják a kedvező természeti adottságú megyében a zöldség-, gyümölcs- és szőlőtermelés fejlesztésének lehetőségeit, meghatározzák a fejlesztés irányelveit. az akadémia szakbizottsága ezzel folytatta azt a hagyományt, hogy időről időre megvizsgálja az ország különböző termőterületein a kertészkedés helyzetét és utmutatásokat ad a további fejlesztéshez.

a tudósok kedden a bolyi kossuth és a mohácsi új barázdátsz-ben, majd a villányi állami gazdaságban tanulmányozták a kertészeti ágazatok működését. az akadémiai bizottság tagjai szerdán pécsett tanácskoztak a baranyai szakemberekkel, összegezték tapasztalataikat és megjelölték a fejlesztési célkitűzéseket. horváth lajos, a megyei tanács elnöke köszöntőjében elmondta, hogy baranya középtávú tervében kiemelt helyet kap a kertészet fejlesztése. ezért is időszerű volt az akadémiai napok megszervezése, így ugyanis a zöldség- és szőlőtermelő üzemek szakemberei a következő ötéves terv elkészítésénél már figyelembe vehetik a tudományos dolgozók utmutatásait, javaslatait. a plenáris ülés bevezető előadását dr.somos andrás akadémikus, az mta kertészeti bizottságának elnöke, a kertészeti egyetem rektora tartotta a kertészeti termelés fejlesztésének irányelveiről.

/folyt.köv./

13.25/ra

101310

-24-

bb.27. / fokozottabban ... folyt./ra

hazánkban jelenleg 650 ezer hektáron termelnek zöldségféléket, gyümölcsöt és szőlőt, s évente 15-16 milliárd forint értéket állítanak elő ezen a területen. a zöldségtermelés fejlesztése során 1980-ig mintegy 33 ezer hektáron teremjük meg állami támogatással a nagyüzemi gépesített kertészkedést. változik a gyümölcstermelés szerkezete: erőteljesen nő a bogósgyümölcsök /málna, ribizke, stb./ és a csonthéjas gyümölcsök /cseresznye, meggy, kajszli stb./ termőterülete. a szőlő területe tovább csökken, ennek ellensúlyozására a jelenlegi 32 mázsáról az évtized végéig 55 mázsára kell emelni a hektáronkénti hozamot, mind inkább előtérbe kerül a termelési rendszerek létrehozása és fejlesztése a kertészeti ágazatokban is. az energiatakarékosságnak ösztönöznie kell a kertészeket a természeti energiaforrások fokozottabb kihasználására, ami a termékek olcsóbb előállítására is vezet. hazánk általában gazdag természetes energiákban: napfény, termálviz, földgáz stb., ám ezek számottevő része ma még veszendőbe megy. többek kell törődnünk az ipari hulladékenergia hasznosításával is, így például már most gondolnunk kell a paksi atomerőműben keletkező nagy mennyiségű melegviz célszerű felhasználására.

a plenáris ülést követően a kertészek szekcióüléseken folytatták tanácskozásukat. a zöldségtermelési szekcióban dr.balázs sándor kandidátus, a zöldségtermelési kutatóintézet igazgatója, a szőlőtermelési szekcióban pedig katona józsef kandidátus, a szőlészeti és borászati kutatóintézet főigazgatója tartott előadást az ágazat fejlesztésének kérdéseiről./mti/

--

e m b a r g ó 19 óráig!

bb.29. puja frigyes a francia köztársaságba utazik

zs/ra cz

1975. június 4.

puja frigyes, a magyar népköztársaság külügyminisztere jean sauvagnargues-nak, a francia köztársaság külügyminiszterének meghívására június 5-én hivatalos látogatásra franciaországba utazik./mti/

--

13.35/ra

101420

-25-

bb.20. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke június 4-én  
13 óráig:

ra se

1975. június 4.

1. sarlós beszéd
  2. tanácskozás a szocialista és antifasiszta irodalomról
  3. uttörőtábor a tenkesalján
  4. nyári egyetemek
  5. 180 külföldi a keszthelyi nyári egyetemen
  6. újabb választható tantárgyak
  7. kempingezők találkozója
  8. talajvédelmi kísérletek
  9. borász találkozó
  10. énekkari szemle
  11. antológiát jelentet meg a pécsi tanács
  12. több butort
  13. gázosodó növényvédőszer
  14. győri telefonközpont
  15. halálos baleset
  16. bpestre érkezett leszecsko
  17. bemutató az autóklubban
  18. focik beszéd
  19. időjárás
  20. hírjegyzék
- /mti/

--

bb.28. az irodalmi színpad

zsu/zs/ra cz

1975. június 4.

igazgatósága közli, hogy a május 31-i mozdony előadás jegyei a fáklya klubban június 7-én szombaton este 7 órai kezdettel érvényesek./mti/

--

13.40/ra

-26-

Tó1420

bb 30. felhasználható: 19 órától!

-----  
megalakultak a szavazatszedő bizottságok

1 pr/s zs bzs -cz

1975. június 4.

befejező szakaszukhoz érkeztek a június 15-i országgyűlési képviselőválasztás előkészületei: a hazafias népfront helyi bizottságainak javaslatára az illetékes választási elnökségek megalakították a szavazatszedő bizottságokat. a bizottságok tagjai szerdán esküt tettek.

Fehér Péter, az MTT<sup>x x x</sup> hírmagyarozója írja:

a szavazatszedő bizottságok életre hívásával kialakult a választás társadalmi szervezete: már dolgozik az országos választási elnökség, a fővárosban, a megyékben, a városokban, a fővárosi kerületekben és a községekben megalakították a választási elnökségeket és minden országgyűlési választókerületben felállították a választókerületi bizottságokat. a választási elnökségek és a választókerületi bizottságok megbízatása ugyanannyi időre szól - most első ízben öt esztendőre - mint az új országgyűlés mandátuma.

a szavazatszedő bizottságok a szavazókörben tevékenykednek a választás napján. a választási törvény értelmében a szavazókörök határait már megvonták: számukat és területi beosztásukat a tanácsok végrehajtó bizottságai úgy állapították meg, hogy egy-egy szavazókörre általában 600-700 választó jusson. gondosan ügyeltek arra, hogy egy-egy község akkor is önálló szavazókört alkosson, ha ennél kevesebb választóinak száma. június 15-én több mint 12 ezer szavazó-kör várja majd a választópolgárokat, és miután a szavazatszedő bizottságok öt főből - elnökből, titkárból és három tagból - állnak, ezekben a választási szervezetekben több mint 60 ezren munkálkodnak majd. olyanok, akik fedhetetlen magatartásukkal, közéleti tevékenységükkel kiérdemelték a bizalmat. munkájukat társadalmi megbízatásként látják el, feladatuk: a szavazáshoz szükséges nyomtatványok átvétele, a szavazás lebonyolítása, a voksolás törvényességéről és zavartalanságáról való gondoskodás, s a szavazás eredményének megállapítása.

/folyt. köv./

13.45/bzs

Tó1420

- 27 -

bb 30. megalakultak ... 1. folyt56ü65.56ü9q q9ü65./bzs

a szavazatszedő bizottság a voksok összeszámlálásáról két példányban jegyzőkönyvet készít. a bizottság elnöke egy példányt azonnal továbbítja a választókerületi bizottságnak, illetőleg a városi, fővárosi kerületi, községi választási elnökségnek, a másik példányt pedig a felhasznált és a felhasználatlanul maradt szavazólapokkal, a névjegyzékekkel és az egyéb választási iratokkal együtt, megőrzés végett, lepecsételt csomagban elküldi az illetékes tanács végrehajtó bizottságához. /mti/

..-

bb 31. nemzetközi ujságíró-tanácskozás budapesten a nők éve alkalmából

t mir/tm zs bzs -cz

1975. június 4.

hogyan tükröződik a nemzetközi sajtóban a nők társadalmi, gazdasági, politikai egyenjogúságáért folytatott küzdelem - június 14-20. között erről tanácskoznak 17 ország női és családi lapjainak képviselői budapesten a női és családi sajtó nemzetközi szervezetének /aijpf/ szemináriumán.

szerdán a magyar ujságírók szövetsége székházában megtartott sajtótájékoztatóon elmondták, hogy a nők nemzetközi éve alkalmából kerül sorra a hatnapos tanácskozás. az unesco, az aijpf, és a muosz közös rendezvényeként zajlik az eszmecsere, amelyen a nők, az otthon, és a család problémáival foglalkozó neves külföldi - szovjet, lengyel, csehszlovák, bolgár, svéd, francia, olasz, angol, svájci, stb. - lapok képviselői és magyar kollégáik a nők egyenjogúságáért folytatott küzdelem eredményeiről és a megoldásra váró feladatokról cserélik ki véleményüket, tapasztalataikat. a szeminárium, amelyet joel blockernek, az unesco igazgatójának elnökségével tartanak meg, az 1964-ben megalakult aijpf első magyarországi rendezvénye. /mti/

..-

13.50/bzs

- 28 -

761420

bb 26. „szonáta,, hangszer-kisáruház a rákóczi uton

i kf/gk ie bzs -cz

1975. június 4.

csaknem 3 millió forintos költséggel hangszer-kisáruházat alakított ki a rákóczi ut 60. szám alatt a fővárosi butor-, hangszer- és sportszer kiskereskedelmi vállalat. a korszerű kereskedelem követelményeinek mindenben megfelelő új üzlet a forgalomban lévő ütő, vonós és billentyűs hangszerek teljes választékának bemutatására, árusítására alkalmas. hi-radástechnikai osztályán a rádiókon, a magnetofonokon, lemezjátszókon kívül egyszerre 24 televíziókészüléket, köztük színes televíziót tudnak üzem közben szakszerűen bemutatni a vásárlóknak. az üzletben külön önálló hangszerboltot is berendeztek, s a hársfa utca 2. szám alatt önálló közületi osztály tartozik az áruházhoz.

a „szonáta,, hangszer-kisáruház 50 millió forintos árukészlettel csütörtöktől áll a vásárlók rendelkezésére. /mti/

..-

bb.32. művelődés a munkásszállásokon

t-me/tr/zs/ra hgy

1975. június 4.

a vállalatok és a tanácsok, a szakszervezetek és a művelődési, oktatási intézmények együttesen segíthetik elő a művelődést budapest több mint 500 munkásszállásán - állapították meg a szakszervezetek budapesti tanácsának szerdai tanácskozásán. a munkásszállások több mint 60 ezer lakója zömmel fizikai dolgozó, aki a nagyüzemi termelőmunkában, a városi környezetben kezd munkássá válni. hét végén azonban a város és falu között ingázik, kevés időt fordíthat művelődésre, szórakozásra. ezek számára kell megteremteni a tanulás, művelődés sajátos, eddiginél jobb lehetőségeit. mindenképp központi támogatással javítható a szociális, kulturális ellátottság, a kulturált pihenés, önművelés, szórakozás anyagi feltétele. helyes, ha a gazdasági vezetők időnként felkeresik a munkásszállásokat, és gondoskodnak a problémák megoldásáról. az anyagiak célszerűbb hasznosításával mielőbb meg szüntetik a kis- és nagyszállások közti színvonalbeli különbséget - mutattak rá.

a szakszervezetek budapesti tanácsa arra törekszik, hogy előmozdítsa a hatékonyabb nevelőmunkát, s összehangolja a nevelőmunkában érdekelt szervek tevékenységét. a fővárosi szabó ervin könyvtár, a szakszervezeti könyvtárakkal együttesen, igyekezik megfelelő könyvekkel ellátni a szállók lakóit. az ismeretterjesztő tevékenységet tartalmában és formájában jobban a lakók igényeihez, érdeklődéséhez igazítják. a tit budapesti szervezete sokat lendíthet a művelődés helyzetén azzal, hogy biztosítja legjobban előadókat, a korszerű személtetést, a fővárosi művelődési ház pedig a bevált irodalmi és zenei műsorokkal.

/folyt.köv./

13.55/ra

-29-

761420

bb.32. / művelődés ... folyt./ra

a kish budapesti bizottsága megvizsgálja a kish-oktatás bevezetésének, ifjúsági klubok létesítésének lehetőségeit. a tapasztalat bizonyítja, hogy a szálláslakók többsége igényli a tartalmas szórakozást, művelődést, sportolást./mti/

-. -

bb.33. új munkahelyek borsodban

vid/kz/ra hgy

1975. június 4.

a borsod megyei tanács az idén is megközelítőleg hatmillió forint vissza nem térítendő támogatást ad olyan munkahelyek, létrehozására, amelyek javítják a nők foglalkoztatási lehetőségeit.

a rendelkezésre álló összegből csaknem hárommillió forintot a sátoraljaujhelyi hegyalja ruházati szövetkezet kapott meg, s ennek felhasználásával az iparilag „fehér foltnak” számító bodrogközben - cigándon létesít kétszáz női foglalkoztató telephelyet. az ózdi járásban - elsősorban a bányász-aszszonyok és lányok foglalkoztatására - budapesti munka- és védőruházati szövetkezet, somszályon pedig a fővárosi bőrdíszműipari vállalat teremti újabb munkaalkalmat a megyei tanács segítségével./mti/

-. -

bb.34. hegesztéstechnikai tanácskozás győrött

vid/kz/ra hgy

1975. június 4.

a hegesztéstechnikában elért legújabb eredményeiket ismertették az ndk-beli szakemberek a szerdán győrött megrendezett hegesztéstechnikai tanácskozáson. a korszerű hegesztéstechnikai eljárásokról előadások hangzottak el, a legújabb gyártmányokat diafilmekben, makettekben ismertették. a hazai szakemberek körében különösen nagy elismerést aratott a tirisztoros vezérléstechnika, továbbá az az újfajta hegesztő célgép, amelyet nagy sorozatban gyártható elemekből állítottak össze, és csővezetékek, gépészeti alkatrészek hegesztésére használják./mti/

-. -

14.00/ra /16 1120

-30-

bb.35. sajtótájékoztató bulgária jubileumi nemzeti kiállításáról

t/kg/gk/ie/ra hgy

1975. június 4.

bulgária felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából nagyszabású bolgár nemzeti kiállítás nyílik július 9-én budapesti nemzetközi vásár központban. a bemutatóról szerdán sajtótájékoztatót tartott peter ignatov, a bolgár kereskedelmi kamara első elnökhelyettese, a kiállítás igazgatója, ott volt sztoio szta-noev, bulgária budapesti nagykövete is.

a kiállítás átfogó képet ad bulgária szocialista fejlődésének, három évtizedes utjáról. az ötszáznál több színes fotó, tábló, makett összesen kilenc témakörbe osztva demonstrálja bulgária gazdasági növekedésének főbb állomásait, műszaki-tudományos fejlődését, az életszínvonal emelkedésének jellemző adatait, valamint a szocialista gazdasági integráció eredményeit.

külön témakörben a magyar és a bolgár nép barátságáról is felvillant jellemző mozzanatok a kiállítás, egyebek mellett a két ország kereskedelmi kapcsolatainak bővülésének adatait is, azt, hogy az 1971-1975-ös időszakra kötött hosszú lejáratú kereskedelmi egyezmény a korábbi öt éves időszakhoz képest az árucseré-forgalom 65 százalékos emelkedését írja elő. magyarország főként anyagmozgató gépeket, vagonokat, műszereket és elektronikus számítógépeket vásárol bulgáriától, cserébe pedig gépipari és vegyipari termékeket, ikarus-autóbuszokat, orvosi és más műszereket szállít, de eredményes együttműködés alakult ki a kohászati termékek kölcsönös cseréjében is, amely lehetővé teszi a két ország kohászati termelőkapacitásának gazdaságosabb kihasználását. újabban az élelmiszeripari termékek és a fogyasztási cikkek cseréje is bővül.

bulgáriában az idegenforgalom is lendületes fejlődésnek indult, hiszen mint a kiállításon szereplő táblók is bemutatják - az elmúlt évben csaknem négy millió külföldi turista üdült a fekete-tenger partján és más bolgár üdülőhelyeken, közöttük 79 ezer magyar turista. a színes fotókon a látogatók megismerkedhetnek azokkal a legújabb kialakított üdülőhelyekkel - ilyen például albena -, ahová a magyarországi vendégeket is szívesen várják a bolgár idegenforgalom képviselői.

/folyt.köv./

14.25/ra

-31-

15 25

bb.35. / sajtótájékoztató... folyt./ra

a kiállítás ideje alatt az országos műszaki fejlesztési bizottsággal és a mtesz-szel együttműködve hat tudományos-műszaki szimpozionra is sor kerül, amelyekben a bolgár gépipar legújabb eredményeivel, mint például a nagyteljesítményű fémforgácsoló gépek, az orvosi berendezésekkel ismerkedhetnek meg a magyar szakemberek. emellett kilenc ágazati szakmai napot is szerveznek. ez alkalomból a különféle iparágak eredményeiről adnak számot bolgár szakemberek magyar kollégáiknak. a programot szakmai és kulturális témájú filmvetítések egészítik majd ki.

a kiállítás július 9-től 23-ig várja a látogatókat.  
/mti/

--

bb.36. nagy érdeklődés kíséri az idei könyvhetet - gyorsmérleg a könyvforgalomról

1/nm/tmőhi/ra hgy

1975. június 4.

bár még pontos kimutatások nincsenek, s a könyvhét nem ért véget, a művelt nép könyvterjesztő vállalathoz beérkezett adatok tanúsága szerint az idei ünnepi könyvheti forgalom máris meghaladta a tavalyit, a vállalat vidéki boltjaiban kedd estig 8 millió forint értékű könyvet forgalmaztak. szerdán a 900. születésnapját ünneplő szolnokon a szocialista brigádok napját rendezték meg.. ennek keretében a megyei könyvtár olvasótermében „forum az olvasásról, címmel lászló bencsik sándor vezetésével írók, üzemi lapszerkesztők, brigádvezetők, könyvtárosok és könyvterjesztők cserélték ki véleményüket. ugyancsak a délelőtti órákban a szakszervezetek megyei tanácsa székházában a munkásmozgalmi klub tagjai és a brigádok képviselői kiss károly íróval, a nincs megállás című kötet szerzőjével találkoztak. egyébként ezen a napon a máv járműjavító művelődési házában bihari klára és baráth endre vett részt író-olvasó találkozón, míg a volán vállalat központjában irodalmi délutánt tartottak. hasonló rendezvények voltak a titász tanácsstermében, a cukorgyár klubkönyvtárában, és másutt. délután rendezték meg a szocialista brigádok irodalmi vetélkedőjének döntőjét a könyvudvarban. este író szemmel - munkás szemmel címmel irodalmi ankétot tartottak írók, színészek, valamint a szocialista brigádok közös részvételével./mti

--

↳ műsoros

-32-

14.50/ra

1530

bb 37. kitüntetések az ünnepi könyvhét alkalmából

t nn/mm zs bzs hgy

1975. június 4.

szerdán az ünnepi könyvhét alkalmából dr. marczali lászló kulturális miniszterhelyettes kitüntetésekkel nyújtott át a könyvkiadás és könyvterjesztés dolgozóinak. ötvenen kapták meg a szocialista kulturáért kitüntetést, 43-an pedig a kiváló dolgozó címet. ugyancsak 47-en részesültek miniszteri dicséretben.

az ünnepi könyvhét jegyében megtartott ünnepségen megjelent tóth dezső, az mszmp központi bizottsága tudományos közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője és könyvkiadásunk, könyvterjesztésünk számos képviselője. /mti/

--

bb 38. megkezdődött a zöldborsószezon a kecskeméti és a nyíregyházi konzervgyárban

ö vid-kz/gné bzs hgy

1975. június 4.

szerdán két nagy konzervgyárunk - a kecskeméti és a nyíregyházi - kezdte meg a zöldborsó tartósítását. kecskeméten 860, nyíregyházán pedig 480 vagon zsenge borsó feldolgozását tervezik, s ez mindkét helyen több az elmúlt évinél. kecskeméten az érési idő eltolódása miatt árutorlódásra számítanak, s ezért már most - a munkásokkal egyetértésben - előkészítik a nyújtott műszakot, valamint a szombati és a vasárnapi munkát. ezenkívül több munkaszervezési és műszaki intézkedéssel növelik a feldolgozó automaták kihasználását is. ez utóbbi a szakemberek számítása szerint a korábbihoz képest 4-5 vagonnal több zöldborsó feldolgozását teszi lehetővé. /mti/

--

bb 39. megyék közötti alkatrész-kooperáció

vid-kz/gné bzs hgy

1975. június 4

kooperációt alakítanak ki a nyári betakarítógépek alkatrészellátása terén bács-kiskun, csongrád, békés, hajdu-bihar, szabolcs-szatmár, heves és borsod megye agroker vállalatai - határozta el a vállalatok kereskedelmi igazgatóhelyetteseinek szerdán szolnokon megtartott tanácskozásán. az együttműködéssel - a felesleges készletek gyors átirányításával - a hibás betakarító és szállítógépek javítását kívánják meggyorsítani./mti/

15.00/bzs

- 33 -

1530

bb 40. nagyjavítás a tiszai vegyi kombinát műtrágyagyárában

vid kz gné bh hgy

1975. június 4.

szerdán megkezdődött az évi nagyjavítás a tiszai vegyi kombinát műtrágyagyárában. a nagyszabású munkát, melynek során 680 technológiai egységet kell felülvizsgálni, illetve javítani, számítógéppel programozták. a számítógépes program lehetővé teszi, hogy a „vezérkar”, naponta értékelje az előrehaladást, s ennek függvényében - ha szükséges - módosítsa a következő napi feladattervet. a programozott nagyjavítás a tervek szerint vasárnap fejeződik be./mti/

-. -

bb 41. budapestre érkezett kónya sándor

s zs bh hgy

1975. június 4.

kónya sándor, a világhírű tenorista budapestre érkezett. ezuttal új szerepekben: június 6-án az othello és június 13-án a don carlos címszerepében mutatkozik be az erkel színház közönségének./mti/

-. -

bb 42. baráti találkozó az írószövetségben

i me gg zs bh hgy

1975. június 4.

az ünnepi könyvhét alkalmából számos külföldi író látogatott hazánkba, hogy ismerkedjék a magyar irodalmi élettel, és részt vegyen az ünnepi könyvhét rendezvényein. tiszteletükre a magyar írók szövetsége szerdán baráti találkozót rendezett. garai gábor, a magyar írók szövetségének főtárhelyettese köszöntötte a vendégeket, akik közt jelen volt valentyin raszputyin szovjet, egri viktor csehszlovákiai, kopecki lászló jugoszláviai, tadeusz nowak lengyel, sorin títel, panek zoltán és fodor sándor romániai írók. részt vett a találkozón nagy lászló, csoóri sándor és rab zsuzsa is./mti/

-. -

- 34 -

15.15 bh

15.15

bb 43. hazaérkezett a nevelők világkonferenciáján résztvevő magyar küldöttség

tm zs bh hgy

1975. június 4.

május 27-31. között tartották meg varsóban a nevelők világkonferenciáját. a hattagu magyar delegációt dr. voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtárhelyettese vezette. hazaérkezéskor a főtárhelyettes elmondta az mti munkatársának:

- a mostani, 7. világkonferencia az eddigiek közül a legnépesebb volt. 68 ország 108 nemzeti szakszervezete, valamint 12 nemzetközi szervezet 243 küldöttel képviseltette magát. a nagy nemzetközi érdeklődés mindenekelőtt abból adódott, hogy a konferencia izgalmas pedagógiai problémát: az oktatás és a szakképzés megoldására váró legfontosabb tennivalóit tűzte napirendre.

az ötnapos tanácskozás plenáris ülésén, valamint a szekciókban folytatott viták azt a véleményt tükrözték, hogy korunk tudományos, és műszaki fejlődésének állandóan gyorsuló üteme nemzetközi összefogást tesz szükségessé, az ezzel lépést tartó pedagógiai elmélet és gyakorlat kidolgozásához is.

a szocialista országok - köztük a magyar delegáció tagjai is - számos olyan eredményről számolhattak be, melyet az általános műveltség, és az egyre magasabb színvonalú szakmai képzés kiterjesztésével már eddig is elértek. a szocialista közoktatás tapasztalatai nagy mértékben segítettek a világkonferencia munkáját abban, hogy végül is a különböző társadalmi berendezkedésű országok közös nyilatkozatot fogadjanak el. ennek lényeges eleme volt, hogy a társadalmi, tudományos-technikai haladás új képzési formákat, iskolatípusokat követel, ezek pedig elképzelhetetlenek az oktatás demokratizálása nélkül.

nagy figyelmet keltett a magyar delegációnak az egységes tanárképzésről, és az új továbbképzési koncepcióról szóló beszámolója. ugyancsak kedvező visszhangot váltott ki a szakmunkásképző intézetek középfokú oktatási intézménnyé való átszervezése, valamint az iskola és a társadalom együttműködésében elért magyar eredmények./mti/

-. -  
- 35 -

Érdekében

15.25 bh

15.25

bb 44. választási nagygyűlés a vi. kerületben - sarlós istván beszéde

t tf tr zs bh hgy

1975. június 4.

szerda délután budapestben az építők rózsza ferenc művelődési házában nagytermében választási nagygyűlést tartottak. az eseményen - amelyet elnökként dr. névai lászló jogász professzor, a budapesti hazafias népfront vi. kerületi bizottságának elnöke nyitott meg - felszólalt vincze tibor, a képzőművészeti kivitelező vállalat öntödei üzemének vezetője, bajor tibor, vi. kerületi nyugdíjas és boldizsár iván író. a gyűlésen beszédet mondott sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, a vi. kerület képviselőjelöltje.

sarlós istván beszédét mai bb 1-es kiadásunkon közöltük az e m b a r g ó t az alábbi szövegkiegészítésekkel oldjuk fel:

az első bekezdés 5. sorához folytatólagosan: „...Lehetségét. az idei tavaszon, történelmi számvetésünk során felidéz- tük a mult súlyos „kulturális örökségét”, azt a korszakot, ahol a hat éven felüli népesség mintegy 10 százaléka analfabéta volt, ahol az egykori uralkodó osztályok érdeke az volt, hogy a töme- getek a műveletlenség és az igénytelenség elzárja az élet igaz- ságának megismerése elől. ezért akarták száműzni e hazából a haladó gondolatot, ezért kényszerítették szellemi életünk nagy- jainak egy részét emigrációba, ezért üldözték a munkásművelődés nemes törekvéseit.

- a fasizmus terrorja sem tudta mindezt megvalósítani: a forradalmi mozgalmak és a haladó szervezetek mindig megtalál- ták a módját annak, hogy újabb és újabb hiveket szerezzenek az ol- vasásnak és a művelődésnek. ma hazánkban a lakosság műveltségbeli állapota jobb, mint sok gazdaságilag jóval fejlettebb kapitalista ország állampolgáraié, és jóval felette áll azoknak a műveltség tartalmában, eszmei kisugárzó erejében.

- ma, amikor....

a 2. folytatás második bekezdése elé a következő szövegrészt kérjük pótlólag bevenni:

- a szövetségi politika határfoka nagy mértékben függ attól, hogyan alakul a munkásosztály helyzete, számbeli és politikai öntudata, felkészültsége alapján elfoglalt helye, ereje. a fel- szabadulás óta .....p

a nagygyűlés a himnusz hangjaival ért véget. /mti/

-. -

- 36 -

15.35 bh

15<sup>35</sup>  
0

vbb 45. a british airways

bh hgy

1975. június 4.

budapesti képviselete közli, hogy a légitársaság európai járatait érintő sztrájk végetért és a budapestről induló british airways járatok csütörtöktől ismét menetrendszerűen közlekednek./mti/

-. -

bb 46. hazaérkezett kubából marjai józsef

mm zs bh hgy

1975. június 4.

marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár kubai látogatását befejezve - ahol rené anillonak, a kubai köztársaság külügyminisztérium első helyettesének meghívása alapján folytatott tárgyalásokat - szerdán hazaérkezett. fogadásánál a ferri-hegyi repülőtéren jelen volt carlos j.perez kuba budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

-. -

bb 47. élelmiszerhigiéniai és környezetvédelmi tudományos ülés zalaegerszegen

vid fm bh hgy

1975. június 4.

szerdán kétnapos élelmiszerhigiéniai és környezetvédelmi tudományos ülés kezdődött zalaegerszegen. mintegy 250 higiéniai szakember és állatorvos az állati eredetű élelmiszerek higiéniai vizsgálatának tapasztalatait, a kutatási eredményeket, valamint az állati eredetű élelmiszertermeléssel kapcsolatos környezet- védelmi feladatokat vitatják meg előadásaikban. a tudományos ülés fő témakörébe tartozik a mezőgazdasági hozammövelő és növényvédő szerek optimális mennyiségű és időtartamu használata, a biológiai- lag aktiv maradványanyagok jelentősége a hus- és huskészítményekben, valamint az élelmiszerhigiénia külkereskedelmi vonatkozásai.

az ülés színhelye, zala megye legjelentősebb élelmiszer- ipari üze- me, a zala megyei tejipari vállalat sajt- és tej- pöngyára, valamint a zala megyei állatforgalmi és husipari vál- lalat központi husüzeme jó alkalmat nyújt arra, hogy a tudo- mányos kutatók és az állatorvosok a gyakorlatban ismerkedjenek az állati eredetű élelmiszer-feldolgozás, illetve termelés higiéniai eredményeivel. ugyanitt a zala megyében működő élelmiszeripari üzemek közös árubemutatót rendeztek. /mti/

-. -  
- 37 -

16.00 bh

16<sup>00</sup>

bb 48. dr. heiczman jános

mm ie bh la

1975. június 4.

kohó- és gépipari miniszterhelyettes szerdán szófiába utazott az intranzmas magyar-bolgár társaság igazgató tanácsának soronkövetkező ülésére./mti/

--

bb 49. losonczy pál,

mm zs bh la

1975. június 4.á

az elnöki tanács elnöke és Lázár györgy, a minisztertanács elnöke fogadta Lőrincz nagy jánost, hazánknak a svéd királyságba akkreditált új nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomás-helyére./mti/

--

bb 50. békegyűlés salgótarjánban

Vid fm bh la

1975. június 4.

békegyűlést rendezett a népfront szerdán a „budapest,, köztársasági szövetség salgótarjáni üzemében marczinek istván, a hazafias népfront nógrád megyei bizottságának titkára ünnepi beszédében megemlékezett a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány megalakulásának hatodik évfordulójáról, s méltatta a vietnami nép győzelmét. a gyűlés résztvevői az évforduló alkalmából táviratot intéztek a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetségéhez. az országos béketanácsnak címzett táviratukban a még felszabadulásukért küzdő népek iránti szolidaritásukat nyilvánították ki. /mti/

--

bb 51. nemzetközi szemináriumot

tr sl bh la

1975. június 4.

tartottak budapesten és székesfehérváron a bolgár, a lengyel, a román és a magyar vezetőképző intézmények küldöttei az országos vezetőképző központ rendezésében. megtárgyalták a gazdaságos termékek tervezésének irányítását, az új termék-ötlettől az értékesítésig./mti/

--  
- 38 -

16.45 bh

14/15  
0

bb 52. jubileumi orvos-gyógyszerész napok szolnokon

vid/fm/ny la

1975 június 4

jubileumi orvos-gyógyszerész napokat nyitott meg szerdán szolnokon, a tiszamenti vegyiművek művelődési házában nagyteremben dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter. a három napos tudományos tanácskozáson három szekcióban mintegy 150 előadás számolt be a megye és az ország egészségügyi intézeteiben, kórházaiiban folyó gyógyító-és kutató munka eredményeiről, a gyógyszerészet aktuális kérdéseiről. az első nap plenáris ülésén többek között előadás hangzott el az orvostudomány szerepéről és lehetőségeiről a családtervezésben, továbbá napjaink társadalomorvos-tanáról./mti/

--

bb 53. portugál szakszervezeti aktivisták tanulmányutja hazánkban

gg/ny sl la

n 1975 június 4

a szot meghívására hazánkba érkezett a portugál interszindikális aktivistáinak egy csoportja. a portugál szakszervezeti aktivisták a szot központi iskoláján egyhónapos tanfolyam keretében tanulmányozták a magyar szakszervezeteknek a gazdasági építésben és a dolgozók érdekvédelmében kifejtett tevékenységét./mti/

--

bb 54. tizezer fiatal szegedre tart

vid/fm/ny la

1975 június 4

hat különvonattal, 20 különautóbuszal több mint 10.000 fiatal érkezik majd a ix. szegedi ifjúsági napok eseményeire. a július 25-27-ig tartó programról szerdán tartott sajtótájékoztatót a rendező bizottság. a kisz, valamint az expressz ifjúsági és diák utazási iroda képviselői elmondották, hogy szeged testvérvárosaiból, a szovjetunióbéli odesszából, a finnországi turkuból és a jugoszláviai szabadkáról várnak ifjúsági küldöttségeket, folklór együtteseket a találkozóra. az ifjúsági napok politikai rendezvényei, gyűlései, találkozási hazánk felszabadulásának 30. évfordulójához kapcsolódva, a három évtized alatt elért eredményekre emlékeztetnek.

/folyt köv/  
17.05/ny

-39-

14/15

bb 54. tizezer fiatal...folyt/ny

a fiatalok a szabadtéri játékokon megtekintik erkel bánk bán és beethoven fidelio című operáját, a nyári tárlatot és más képzőművészeti kiállításokat. az ujszegedi liget szabadtéri színpadán három alkalommal könnyűzenei műsorral szórakoztatják őket. a szegedre érkező népitánc-csoportok fesztivál-hangulatot kívánnak teremteni a város terein előadásra kerülő műsoraikkal,, tánccházal és más programokkal. a július 26-i karneváli felvonuláson félszáz szegedi kisz-szervezet mutat majd be élőképeket./mti/

--

bb 55. az állatorvostudományi egyetem

pá/ny ie la

1975 június 4

és a moszkvai állatorvosi akadémia vezetői szerdán budapesten együttműködési szerződést írtak alá, amelynek keretében szakemberek cseréjére, oktatási és kutatási együttműködésre kerül sor./mti/

--

bb 56. patay jános szövosz elnökhelyettes

s/ny ie la

1975 június 4

vezetésével szövetkezeti delegáció utazott szerdán svédországba, a svéd fogyasztási szövetkezetek szövetségének kongresszusára./mti/

--

bb 57. a pamutnyomóipari vállalat termékbemutatója

t ol/mm/ny ie la

1975 június 4

legújabb termékeiből rendezett bemutatót szerdán alpári gyula utcai termében a pamutnyomóipari vállalat. a konfekcióipari és kereskedelmi partnereket tájékoztatták a részben már kapható, részben pedig a jövő év tavaszán nagy tételben gyártásra kerülő kekmék felhasználási lehetőségeiről. a fővárosi kézműipari vállalatnál, továbbá a debrecni és soproni ruhagyárakban készítették el a felvonultatott 58 modellt, amelyeket a nyárra, a kora őszre és a jövő év tavaszára terveztek./mti/

--  
-40-

17.10/ny

1725

bb 58. könyvkiállítás

i me pá zs bh la

1975. június 4.

ünnepi könyvkiállítás fogadja a látogatókat a józsef attila művelődési központban június 5-től 18-ig. az állami könyvterjesztő vállalat közreműködésével rendezett bemutatón az elmúlt három évtized terméséből válogatott politikai-, szépirodalmi-, művészeti-, ifjúsági könyvek, lexikonok - mintegy 600 kötet - tekinthetők meg. a kiállításon könyvismertetéseket is tartanak a xiii. kerületi szocialista brigádok tagjainak./mti/

--

bb 59. elhunyt böjtös sándor

vid fm bh la

1975. június 4.

böjtös sándor, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, balassagyarmat város díszpolgára, a magyar partizán szövetség tagja, a munkásórség alapító tagja, a szocialista hazáért érdemrend és számos más kitüntetés tulajdonosa életének 79. évében, hosszantartó betegség következtében elhunyt. temetése június 7-én 10 órakor lesz a balassagyarmati temetőben.

mszmp balassagyarmati városi bizottsága

/mti/

--

bb 60. a szekszárdi városi tanács végrehajtó bizottságának „mozgó,, ülése

vid fm bh la

1975. június 4.

szerdán szekszárdon „mozgó,, ülést tartott a városi tanács végrehajtó bizottsága. az ülés reggel a tanácsházán kezdődött, ahol chrenóczy lászló, a tolna megyei állami építőipari vállalat igazgatóhelyettes-főmérnöke, a városi tanács vb-tagja a megyeszékhelyen folyó mintegy harminc legnagyobb építkezésről tájékoztatta a testületet. ezután a végrehajtó bizottság tagjai helyszíni szemlében tájékoztottak a legjelentősebb építkezések helyzetéről, készültségi fokáról, állapotáról. egyebek közt megtekintették a mászáros lázár-utcában épülő toronyházat, a mikos-utcai és a bakta hegyoldali lakásépítkezéseket, a szabó és cipész szövetkezet leendő szolgáltatóházát. a százmillió forintos költséggel létesített és már működő déli tömbfűtőművet és olajlefejtőt.

/folyt. köv./

- 41 -

17.25 bh

1800

bb 60. /a szekszárdi ... folyt. / bh

felkeresték a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat szekszárdi új gyárépítkezését, amely olyan ütemben haladt előre, hogy rövidesen megkezdhetik az üzemi és szociális épületek műszaki átadását. végül megnézték az agroker mintegy hatvanmillió forintos költséggel épülő új telepét és a városi tanács új kertészetét.

a városi tanács végrehajtó bizottsága augusztus végén ugyancsak helyszíni szemlén tájékozik a szőlőhegyi rekonstrukciós és talajvédelmi munkák helyzetéről./mti/

--

bb 61. emlékkönyvtár avattak kutason

vid fm bh la

1975. június 4.

az ünnepi könyvhét alkalmából a somogy megyei kutason szerdán mintegy hatezer kötetes „felszabadulás”, emlékkönyvtár avatott fel kellner bernát állami-díjas megyei könyvtárigazgató. ezt követően vathy zsuzsa író beszélt az olvasóival./mti/

--

bb 62. „iskolába megy a gyerek”,

vid fm bh la

1975. június 4.

címmel rendeztek ankétot szerdán győrött, a rába művelődési központban. az ankétot a nagycsoportos óvodások szülei, pszichológusok és gyermek-ideggyógyászok tanácskoztak az iskoláskorú gyerekekkel kapcsolatban felmerült problémákról és a segítség módjáról. felvilágosították a szülőket: miként foglalkozzanak az iskoláskorú, de még nem iskolaérett gyerekekkel, miként készítsék elő a nehezen beilleszkedő, gátlásos gyereket az iskolai közösségi életre./mti/

--

bb 63. magyar-bolgár barátsági gyűlés lajosmizsén

vid fm bh la

1975. június 4.

szerdán magyar-bolgár barátsági gyűlést rendeztek lajosmizsén. a két nép baráti kapcsolatait dr. havasi lászló, a nagyközség tanácselnöke, a kecskeméti járási népfrentbizottság elnöke méltatta, majd felszólalt toso doncsev, a budapesti bolgár kultúra titkára./mti/

--

- 42 -

17.35 bh

1805

bb 65. választási nagygyűlés tatabányán

vid fm bh la

1975. június 4.

választási nagygyűlést rendeztek szerdán a tatabányai népházban. a nagygyűlés elnökségében helyet foglalt focs jení, az mszmp politikai bizottságának tagja, havasi ferenc, a komárom megyei pártbizottság első titkára, dr. kiss istván, a megyei tanács elnöke és havas miklós, a megyei népfrentbizottság titkára.

szunyogh lászló, a tatabányai városi pártbizottság első titkára köszöntötte a választókat és megnyitotta a nagygyűlést. ezután focs jení, komárom megye 1. számú választókerületének országgyűlési képviselőjelöltje mondott beszédet.

focs jení beszédét, a mai bb 18. sz. kiadásunkon közöltük. az embargót feloldjuk.

a gyűlésen felszólalt salamon hugóné, a városi tanács elnökhelyettese és jávorkai istván, a tatabányai keleti ii-es bányász üzem vágója.

a választási nagygyűlés szunyogh lászló zárszavával és a tatabányai bányász művészeti együttes műsorával ért véget./mti/

--

bb 64. emlékezés lidice mártírjaira kalocsán

vid fm bh la

1975. június 4.

a hazafias népfrent bács-kiskun megyei és kalocsai városi bizottsága szerdán rendezte meg a hagyományos béke és barátság demonstrációt kalocsán, ahol 20 évvel ezelőtt Európában elsőként állították emlékművet a fasizmus áldozatául esett csehszlovákiai lidicének. ez alkalomból kalocsára látogatott dr. václav moravec, csehszlovákia budapesti nagykövete és oldrich tesarik, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója.

/folyt. köv./

- 43 -

17.45 bh

1815

bb 64. / emlékezés ... folyt./ bh

a csehszlovák vendégek -, akiket a város vezetői fogadtak - először a kalocsai 1. számú általános iskolában rendezett szlovák gyermekrajz-kiállítás megnyitóján, majd a lidice-émlékműnél rendezett béke- és barátsági gyűlésen vettek részt. a gyűlésen dr. dobos lászló, az országos béketanács tagja, a bács-kiskun megyei népfrentbizottság alelnöke emlékezett meg a fasiszták által földig lerombolt kis csehszlovák város mártírlakóiról.

a megemlékezés koszoruzással folytatódott. az emlékmű talapzatánál a csehszlovák küldöttség tagjai, a megyei és a helyi párt- és népfrontszervek vezetői, illetve képviselői koszorukat, a város fiataljai pedig virágokat helyeztek el./mti/

bb 67. fotódokumentációs kiállítás a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány megalakulásának 6. évfordulója alkalmából

t nm gg zs bh la

1975. június 4.

a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány megalakulásának 6. évfordulója alkalmából szerdán a kki dorottya utcai kiállító termében fotó-dokumentációs kiállítás nyílt. harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke megnyitó beszédében kiemelte, hogy dél-vietnam népének győzelme történelmi jelentőségű, amely kézzelfogható bizonyosság arra, hogy az igaz ügyért harcoló nép legyőzhetetlen.

a június 16-ig nyitva tartó tárlat drámai erejű fotófelvételeket mutatja be a dél-vietnami nép hősiességét, azt a küzdelmet, amelyet az elmúlt hat évben vívtak az ideiglenes forradalmi kormány megalakulása óta. számos felvétel villantja fel a legutóbbi hónapok történelmi eseményeit, köztük saigon elesését, a bábreszim összeomlását. fotódokumentumok számolnak be a szocialista országok nyújtotta segítségről és az újjáépítés és a békés munka megkezdéséről.

a megnyitón megjelent földvári aladár, a szot elnöke, demeter sándor, a kki elnökhelyettese, s politikai társadalmi életünk számos más képviselője. ott volt nguyen phu soai, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete és nguyen manh cam, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

- 44 -

18.00 bh

1820

bb 66. kiskörösön megalakult a petőfi sándor társaság

k s fm bh la

1975. június 4.

szerdán kiskörösön megalakult a petőfi sándor társaság. az alakuló közgyűlés részvevői megvitatták az alapszabálytervezetet, a társaság feladatait, és megválasztották a tisztségviselőket. a közgyűlésen résztvevő fábián zoltán, az írószövetség titkára./mti/

bb 68. pótlás a bb 16-os sz. hírhez

sl bh la

1975. június 4.

a mai bb 16-os sz. hírünkhöz /budapestre érkezett mihailescu /pótlásként a következő szöveget adjuk:

szerdán, a parlament delegációs-termében megkezdődtek a magyar és a szovjet delegáció tárgyalásai, amelyeken megvitatták a két ország közötti gazdasági együttműködés elmélyítésének egyes kérdéseit./mti/

bb 69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

nmé/y la

1975 június 4

21. felújítják a hortobágyi justus-mocsarat
22. lengyel iparművészeti kiállítás
23. közös konténerhasználat a szoc. országok között
24. finnországba utazott az építők heves megyei kórusa
25. társadalmi testület a balatoni sportélet fellendítésére
26. hangszer kisáruház a rákóczi uton
27. akadémiai kertészeti napok pécsen
28. irodalmi színpad
29. puja frigyess franciába utazik / 19 óráig embargó! /
30. megalakultak a szavazatszedő bizottságok / 19 óráig embargó! /
31. nemzetközi újságíró tanácskozás a nők éve alkalmából
32. művelődés a munkásszállásokon
33. új munkahelyek borsodban
34. hegesztéstechnikai tanácskozás
35. sajtótájékoztató bulgária jubileumi kiállításáról
36. gyorsmétrleg a könyvforgalomról
37. kitüntetések a könyvhét alkalmából
38. zöldborsó szezon

/folyt köv/  
18.25/ny.

-45-

1820

ü

bb 64. / emlékezés ... folyt./ bh

a csehszlovák vendégek -, akiket a város vezetői fogadtak - először a kalocsai 1. számú általános iskolában rendezett szlovák gyermekrajz-kiállítás megnyitóján, majd a lidice-emlékműnél rendezett béke- és barátsági gyűlésen vettek részt. a gyűlésen dr. dobos lászló, az országos béketanács tagja, a bács-kiskun megyei népfrentbizottság alelnöke emlékezett meg a fasiszták által földig lerombolt kis csehszlovák város mártírlakóiról.

a megemlékezés koszorúzással folytatódott. az emlékmű talapzatánál a csehszlovák küldöttség tagjai, a megyei és a helyi párt- és népfrentszervek vezetői, illetve képviselői koszorúkat, a város fiataljai pedig virágokat helyeztek el./mti/

bb 67. fotódokumentációs kiállítás a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány megalakulásának 6. évfordulója alkalmából

t nm gg zs bh la

1975. június 4.

a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány megalakulásának 6. évfordulója alkalmából szerdán a kki dorottya utcai kiállító termében fotó-dokumentációs kiállítás nyílt. harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke megnyitó beszédében kiemelte, hogy dél-vietnam népének győzelme történelmi jelentőségű, amely kézzelfogható bizonyosság arra, hogy az igaz ügyért harcoló nép legyőzhetetlen.

a június 16-ig nyitva tartó tárlat drámai erejű fotófelvételeket mutatja be a dél-vietnami nép hősiességét, azt a küzdelmet, amelyet az elmúlt hat évben vívtak az ideiglenes forradalmi kormány megalakulása óta. számos felvétel villantja fel a legutóbbi hónapok történelmi eseményeit, köztük saigon elesését, a bábreszim összeomlását. fotódokumentumok számolnak be a szocialista országok nyújtotta segítségéről és az újjáépítés és a békés munka megkezdéséről.

a megnyitón megjelent földvári aladár, a szot elnöke, demeter sándor, a kki elnökhelyettese, s politikai társadalmi életünk számos más képviselője. ott volt nguyen phu soai, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete és nguyen manh cam, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

-.-  
- 44 -

18.00 bh

1820

bb 66. kiskörösön megalakult a petőfi sándor társaság

k s fm bh la

1975. június 4.

szerdán kiskörösön megalakult a petőfi sándor társaság. az alakuló közgyűlés résztvevői megvitatták az alapszabály-tervezetet, a társaság feladatait, és megválasztották a tisztségviselőket. a közgyűlésen résztvevő fábián zoltán, az írószövetség titkára./mti/

bb 68. pótlás a bb 16-os sz. hírhez

sl bh la

1975. június 4.

a mai bb 16-os sz. hírünkhöz /budapestre érkezett mihailescu leszecska/ pótlásként a következő szöveget adjuk:

szerdán, a parlament delegációs-termében megkezdődtek a magyar és a szovjet delegáció tárgyalásai, amelyeken megvitatták a két ország közötti gazdasági együttműködés elmélyítésének egyes kérdéseit./mti/

bb 69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

mmé/y la

1975 június 4

21. felújítják a hortobágyi justus-mocsarat
22. lengyel iparművészeti kiállítás
23. közös konténerhasználat a szoc. országok között
24. finnországba utazott az építők heves megyei kórusa
25. társadalmi testület a balatoni sportélet fellendítésére
26. hangszer kisáruház a rákóczi úton
27. akadémiai kertészeti napok pécsen
28. irodalmi színpad
29. puja frigyos franciaországba utazik / 19 óráig embargó! /
30. megalakultak a szavazatszedő bizottságok / 19 óráig embargó! /-
31. nemzetközi újságíró tanácskozás a nők éve alkalmából
32. művelődés a munkásszállásokon
33. új munkahelyek borsodban
34. hegesztéstechnikai tanácskozás
35. sajtótájékoztató bulgária jubileumi kiállításáról
36. gyorsmérleg a könyvforgalomról
37. kitüntetések a könyvhét alkalmából
38. zöldborsó szezon

/folyt köv/  
18.25/ny.

-45-

1820

ü

bb 69. / a belföldi...folyt/ny

39. alkatrész kooperáció
40. nagyjavítás a tvk műtrágyagyárában
41. kónya sándor
42. baráti találkozó az írószövetségben
43. hazaérkezett a nevelők világkonferenciáján résztvett küldöttség
44. sarlós istván beszéde
45. british airways
46. hazaérkezett marjai józsef
47. élelmiszerhigiéniai ülés
48. dr. heiczman jános szófiába utazott
49. losonczy pál és lázár györgy fogadta új svédországi nagy-  
követünket
50. békegyűlés salgótarjánban
51. nemzetközi szeminárium
52. orvos-gyógyyszerész napok
53. portugál szakszervezeti aktivisták tanulmányutja
54. tizezer fiatal szegedre tart
55. állatorvostudományi egyetem
56. szövetkezeti küldöttség utazott svédországba
57. a panyova termékbemutatója
58. könyvkiállítás
59. elhunyt böjtös sándor
60. a szekszárdi városi tanács vb ülése
61. emlékkönyvtár kutason
62. , iskolába megy a gyerek,,
63. magyar-bolgár barátsági gyűlés
64. emlékezés lidice mártírjaira
65. választási nagygyűlés tatabányán
66. petőfi sándor társaság kiskörösön
67. fotodokumentációs kiállítás
68. pótlás a bb 16. számú hírhez / Leszecsko/
69. hírjegyzék

18.27/ny

-.-  
-46-

18 35  
P

jobb pótlás a bb 16. sz. hírhez

/budapestre érkezett t. mihail leszecsco/

szerdán este dr. szekér gyula, a minisztertanács elnök-  
helyetese, a gellért szállóban vacsorát adott mihail leszecsco  
és az általa vezetett küldöttség tiszteletére. a vacsorán részt  
vett huszár istván, a minisztertanács elnökhelyetese, az or-  
szágos tervehivatal elnöke is./mti/

-.-

bb 70. kobayashi ken-ichiro fellépése nyiregyházán

vid fm bh la

1975. június 4.

nagy sikerrel mutatkozott be a nyiregyházi közönségnek  
kobayashi ken-ichiro japán karmester. keddi koncertje után -  
tekintettel a nagy érdeklődésre - szerdán ismét a nyiregyházi  
móricz zsigmond színház karmesteri dobogójára lépett. vezény-  
letével a budapesti máv filharmónikus zenekar  
mendelssohn, gershwin és csajkovszkij-műveket adott elő./mti/

-.-

bb 71. időjárásjelentés

pá bh la

1975. június 4.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

hűvös, szeles idő

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, legfel-  
jebb egy-két helyen futó záporral, élénk, időnként még erős  
északi szél. hűvös idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet csü-  
törtökön 16-21 fok között alakul./mti/

-.-

- 47 -

20.00 bh

20 05  
P

bb 73. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órá-  
tól zárásig

bh la

1975. június 4.

70. japán karmester  
71. időjárásjelentés  
72. újabb pótlás / leszecske vacsora/  
73. hírjegyzék  
/mti/

--

- v e g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő : koncz antal  
szerkeszt : halasi györgy, lakatos erzsébet

- 48 -

20.50 bh

2055

bb 74. dr. dimény imre hazaérkezett a szovjetunióból

bh la

1975. június 4.

szerdán este hazaérkezett az a küldöttség, amely dr.  
dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter vezetésével  
g.i. vorobjovnak, a szovjetunió állami erdőgazdasági bizottsága  
elnökének meghívására május 26- június 4. között a szovjetunióban  
tartózkodott.

a küldöttség megbeszélést folytatott az erdészeti együtt-  
működés további bővítésének lehetőségeiről. meglátogatta az ir-  
kutszki terület több erdőgazdaságát, a szovjetunió egyik legnagyobb  
faipari kombinátját, valamint a puszkinoi erdészeti tudományos in-  
tézetet

moszkvai tartózkodása alkalmával a delegáció megbeszélést  
folytatott S. F. antonov szovjet tej- és husipari miniszterrel,  
v. lein élelmiszeripari miniszterrel, N. V. yimofejev fafeldol-  
gozóipari miniszterrel, G. Zolotuhin bagyütési miniszterrel,  
valamint p. lobanov akadémikussal, a szovjetunió mezőgazdasági  
tudományos akadémiajának elnökével.

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.  
soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, valamint  
v.g. szorokin, a szovjetunió budapesti nagykövetségének titkára.  
/mti/

1 erdőgazdasági  
és

--

- 49 -

- v e g e -